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Provenance et état 
 

Cet ensemble de documents provient du libraire parisien 
Bernard Libermann, bien connu des amateurs d’ouvrages 
relatifs à la liturgie et à l’histoire juive. De cet échantillon, 
quelque peu hétéroclite mais pertinent, d’écrits politiques et de 
propagande publiés des années trente aux années cinquante, il 
nous a semblé intéressant de  dresser une liste composée de 
rubriques et de commentaires que nous assumons pleinement mais 
envers lesquels nous demandons l’indulgence de ceux qui 
pourraient y relever des erreurs. Dormant dans des rayons, 
vraisemblablement depuis des dizaines d’années, ces ouvrages, à 
vrai dire le plus souvent des brochures ou des plaquettes, sont 
pour la plupart en très mauvais état, défraichis et en particulier 
les plats, généralement poussiéreux voire brunis et piqués. Les 
pages,  bien que jaunies mais souvent non coupées, sont dans un 
état à peu près correct. Nous signalons donc tous ces défauts, 
néanmoins notre étourderie a pu nous en faire omettre certains.  
  

Préhistoire  
 

Un succès d’édition 
1. DRUMONT (Edouard), La France juive .  Essai 
d’histoire contemporaine. Quatre-vingt cinquième 
édition. P., Flammarion [1886] ; 2 vol. in-12, demi 
chagr. à coins de l’époque, dos à nerfs, chiffre en 
queue, 579 et 599 p. index.  Paru la première fois en 
avril 1885, ce livre délirant s’écoula  à près de 65 000 
exemplaires en un an, chiffre relativement considérable. 
Dans cette énième édition, témoignage de son succès, 
on trouvera in fine, de cocasses lettres de lecteurs 
(Juliette Adam et d’autres) indignés d’avoir été désignés 
à tort par Drumont comme juifs… Des rousseurs. 60 !  
                                            

Une vieille affaire 
2. DUTRAIT-CROZON (Henri), Préc is  de l ’Affaire  
Drey fus .P., Nouvelle Librairie Nationale, 1909 ; in-18 
pleine peau souple lie-de-vin éditeur, XVI-812 p. sur 
papier bible. Première édition de cet ouvrage rédigé 
sous pseudonyme par deux militants de la Ligue d’Action 
Française (Delebecque et Larpent), avatar du 
mouvement royaliste éponyme. Paru trois ans après la 
réhabilitation du Capitaine et publié sous l’apparence 
physique d’un livre scientifique (genre Code Dalloz) avec 
des milliers de notes et de références, cet ouvrage allait  
continuer de propager la culpabilité de Dreyfus en 
soutenant la thèse d’un complot fomenté par la 
«banque juive»  pour amener Esterhazy à s’avouer 
l’auteur du bordereau… Ce précis, faisant suite aux 
milliers de livres publiés sur l’Affaire, serait sans 
importance si ce n’est qu’il allait être maintes fois 
réédité jusqu’en 1940 et représenter selon Pierre Vidal 

Naquet, pour tout un courant de l’opinion française, 
minoritaire mais enfoncé dans son idéologie sectaire, une 
bible de la culpabilité du capitaine.                        80 !                      
N.B. : En présentant ces deux opuscules 
antisémites en préambule des écrits 
collaborationnistes sous Vichy, nous ne 
souhaitons surtout pas induire que tous les anti-
dreyfusards furent des collaborateurs et tous les 
dreyfusards des résistants. Grâce aux travaux de 
l’historien Simon Epstein, nous savons 
désormais que la frontière fut bien plus floue, et 
l’on retrouvera quelques adhérents de la droite la 
plus extrême voire antisémite dans les rangs de la 
Résistance et d’une manière surprenante, un 
nombre non négligeable d’anciens dreyfusards 
parmi les tenants de la Collaboration, la cause 
principale  de l’insolite parcours de ces derniers 
étant un pacifisme intégral. 
   

Avant la Capitulation 
Des années 30 à la Drôle de guerre 

Un échantillon 
 

Un anarcho-syndicaliste 
3. CHAZOFF (J.[ules Chazanoff, dit), La 
C.G.T.,  co lonie  sovié t ique . P., éd de France, 
1939 ; in-8°, 130 p. Par un correcteur 
d’imprimerie, militant libertaire, plus tard interné 
par les allemands aux Tournelles comme suspect 
puis à Drancy en 44, sur dénonciation comme 
juif, où il y resta jusqu’à la libération du camp. 
Les éditions de France étaient la propriété 
d’Horace de  Carbuccia de Gringoire ce qui valut à 
Chazoff les critiques de ses camarades. 
Témoignage  d’une alliance contre-nature mue 
par l’anti-communisme.                                 30 !          
 
 

Les chemins de la Collaboration de… gauche 
4. Comité du Plan, Une Nouvel l e  France . Ses 
principes et ses institutions. Préface de Marcel Déat. 
P., Fasquelle, 1936 ; in-8°, 211 p., non coupé. Le 
programme du PSdF (Parti socialiste de France) 
né en 1933 de l’exclusion de 33 membres de la 
S.F.I.O. Conduits par Marcel Déat et Adrien 
Marquet (futur ministre de Vichy), ils se 
voulaient réformistes, planistes et néo-socialistes 
(les néos, terme encore employé aujourd’hui au 
sein du P.S.). Après la défaite une partie  d’entre 
eux rejoignit Marcel Déat au sein du R.N.P. 
Envoi découpé, couverture détachée, plats 
tachés, manque au dos, très défraichi mais 
intérieur correct.                                            30 !                                                                                                                                              



L’histoire bégaie… 
5. [Dantzig] GARNIER (Jean-Paul), La tragédie  de 
Dantzig (1792-1793). Préf. de Jules Cambon. P., 
N.R.C., 1935 ; g. in-8°, 269 p.                                 30 ! 
 

La Ligne Maginot, invincible… 
6. [Drôle de guerre] BOURCIER (Emmanuel), 
L’attaque de la l igne Maginot . P., OdeF, [avr.] 1940 ; 
in-12, 60 p., non coupé. Jauni. Défauts au dos.       10 !          
                                                                      
7. [Drôle de guerre] Notre Combat.  [Revue]. 
Publication hebdomadaire. Directeur : Robert Denoël. 
24 fascicules, in-8°. 1939 : n° 2-3-4-5-6-7-9-10-12-13-
14-15. 1940 : n°1-2-3-4-5-6-7-8-9-10-10bis-14. Revue 
patriotique, anti-allemande, née dès la mobilisation et 
qui s’arrêtera de paraître à la défaite, soit du 21 
septembre 1939 au 31 mai 1940… Textes d’auteurs les 
plus divers qui choisiront après la capitulation des 
chemins opposés. Parmi ceux-ci, André Fribourg, 
Georges Hourdin, Paul Vialar, Luc Durtain, Emil 
Ludwig (l’historien allemand), Paul Chack, Georges 
Suarez, André Maurois, Edmond Vermeil, Marcelle 
Auclair, P. Mac-Orlan, Robert Kemp, Sirius [Beuve 
Méry ?]. L’ensemble quasi-complet,                      250 !                                                         

 
 
 8. [Drôle de guerre] Responsabi l i t é  de la guerre . 
Documents officiels tirés du « livre bleu anglais, du 
« livre blanc polonais », du « livre jaune français ». P., 
Plon, [début 1940] ; in-12, 113 p.                            15 ! 
 
9. [Drôle de guerre] MAUPAS (Jacques), Le IIIe 
Reich e t  son armée.  Paris, éd. internationales, 1940 ; g. 
in-8°, 230 p. Etude technique et laudative.             20 !                                                          
  
10. [Espionnage] RAY (Oscar), Histoire  de 
l ’ espionnage .  P., Gallimard, 1936 ; in-8°, 268 p. 68 ill., 

index. S.P., envoi de l’auteur, dos gauchi. Deux 
coupures de presse de l’époque.                    20 !                                             
                                            
11. GREILSAMMER (Marcel), Israë l ,  vo i c i  ta 
miss ion !  P., Librairie Lipschutz, [1939] ; plaq. 
agrafée, in-12, 30 p. Par un représentant de la 
tendance dite libérale du judaïsme français. 
Défauts du temps.                                         20 !                                                        
 

La risposte du P.C. au  « Retour d’Urss »  
12. GRENIER (Fernand), Réponse à André 
Gide.  Préf. de Jean Lurçat. 20e mille. P., éd. 
A.U.S. (Amis de l’Union Soviétique, 1939 ; in-12, 
46 p. Plats piqués et salis.                              15 ! 
 

Abi Guèsunt ! 
13. Histoires  hi t l ér i ennes  recueillies par Samard et 
précédées d’un message de Henry Torrès . P., Figuière, 
1936 ; in-12, 190 p. Recueil d’histoires (164) 
drôles (et certaines le sont), principalement 
juives, inspirées des premières mesures 
discriminatoires et répressives à l’encontre des 
juifs allemands… Nous n’avons pas pu identifier 
l’auteur de ce curieux ouvrage, un certain 
Samard. Avec un avant-propos du grand avocat 
Henry Torrès, le défenseur de Samuel 
Schwartzbard, ce livre constitue certes un cri 
d’alarme sur le sort réservé aux juifs mais 
témoigne aussi d’un relatif optimisme qu’un 
proche avenir va vite démentir…                  50 !                                                   
 

L’Allemagne vue par un doriotiste  
14. LAMBERT (Abbé Gabriel), L’Allemagne 
d’aujourd’hui expl iquée par l ’Allemagne 
d’avant-guerre . P., Jean Renard, [1938], 1942 ; 
in-12, 227 p. Reprise de cet exercice 
d’admiration, paru la première fois en 1938, par 
le maire PPF d’Oran, anti-juif virulent.          20 ! 
                                                                      

et par un homme de lettres… 
15. LE GRIX (François), Vingt jours chez 
Hit ler .  Tableaux d’une révolution. P., Grasset, 
1933 ; in-12, 252 p., non coupé. Bienveillant 
reportage réalisé quelques mois à peine après 
l’avènement d’Hitler, par un ami de Bernard 
Grasset connu pour émarger à l’ambassade 
d’Allemagne.                                                 20 ! 
 
16. MARX (Magdeleine), La Pologne es t  un 
enfer . P., éd. du Secours Rouge International, 
1924 ; brochure in-12, 30 p. Rare publication du 
Secours rouge, émanation du Komintern.  Par une 
militante communiste, future trotskyste.        30 ! 



17. MIGEON (Madeleine) (Lucifer), Sous l e  t erreur 
brune (Choses vues). P., Moorthamers, [octobre] 1933 ; 
in-12, couv. ill. sur les 2 plats, photogr. hors texte, 220 
p. Par une journaliste belge, une série d’instantanés des 
premiers mois de la dictature.                                 50 !                                  

 
 

 Mussolini du philosémitisme à l’antisémitisme 
18. [Mussolini] RUBIN (E[li Hyman]) (Sozius), 
Mussol ini ,  rac is te  e t  ant isémite .  P., éd. Européennes 
[1938] : brochure agrafée, in-8°, photogr. in-texte. 
L’auteur, très curieux personnage,  qui avait publié à 
l’instigation du gouvernement italien une brochure 
intitulée The Jews in Italy (intégralement reproduite dans 
cette plaquette) destinée à un public anglo-saxon et 
massivement distribuée dans laquelle il faisait l’apologie 
des juifs italiens dans la nouvelle Italie, s’insurge du 
revirement de Mussolini et de ses mesures antisémites.  
                                                                               30 ! 
 

Contre les accords de Munich 
19. OUDARD (Georges) Croix gammées sur 
l ’Europe centrale .  Mars-septembre 1938. P., éd de 
France, 1938 ; in-12, 263 p., n. coupé. Par un ancien 
membre du Faisceau, le mouvement fasciste de Georges 
Valois. Plus tard, dirigeant de la Résistance…         30 ! 
 

Propagande allemande 
 

La justification officielle de l’invasion de la Pologne 
20. Auswärtiges Amt [Ministère allemand des Affaires 
étrangères], Documents concernant la dernière  phase 
de la cr i se  germano-polonaise . Berlin, Carl Heymanns 
Verlag, 1939 ; in-4°, 32 p. La correspondance 
diplomatique entre  l’Allemagne, la Pologne, la Grande 
Bretagne et la France du 4 août au 3 septembre 1939. 
En français. Plats tachés.                                         50 !                                    

Pauvre petit garçon ! (Dino Buzzati) 
21. CONSTANTINESCO (J.), Hitler  secre t . 
Préf. de Jérôme et Jean Tharaud. P., coll. 
« Idoles du public », S.F.L.E., 1937 ; in-4°, non 
chiff. (50 p. environ), nombreux documents 
(inédits…) en sépia. Complaisante évocation de 
la jeunesse d’Hitler. Bords du premier plat 
piqués.                                                          30 ! 
 
22. HERBERT-MANN (Michel), Ce qu’ i l  faut 
savoir  de la grande Allemagne . Bruxelles, 
Maison internationale d’édition [circa 1939] ; in-
8° carré, couv. ill., cartes, nombreuses photos 
hors-texte, 44 p. Piqures aux 2 plats.             20 ! 
 
23. HITLER (Adolf), Mon combat (Mein 
Kampf) .  Traduction intégrale par J. Gaudedroy-
Demombynes et A. Calmette. P., Nouvelles 
éditions latines, 1934 ; fort in-8°, 686 p., n. 
coupé… Au dos, cette mention : H.C., édition 
originale. Bandeau conservé : « Tout français doit lire 
ce livre  (Maréchal Lyautey) ». Ouvrage autorisé à 
la vente et toujours disponible chez son éditeur 
historique, mais précédé d’un important 
préambule de la Cour internationale de Justice de 
La Haye.  Petit manque angulaire au premier plat.  
                                                                     50 ! 

La faute aux juifs allemands 
24. ROELLI (B.M.), Les émigrés  sont 
coupables . Prague, éd. Orbis, 1940 ; in-8°, couv. 
ill., 90 p. Débroché et défauts du temps.       20 ! 
 
 

Un nazi francophile 
25. SIEBURG (Friedrich), Eloge de la France 
par un nazi . [préf. de Bernard Grasset]. P., coll. 
« Témoignages », Grasset, 1939 ; in-8°, 59 p., 
non coupé. Publié pendant la « drôle de guerre », 
cet ouvrage dont le titre semble avoir été 
fabriqué par Bernard Grasset, est écrit par 
l’auteur du livre à succès Dieu est-il français ? paru 
chez le même éditeur. Sieburg jouera plus tard un 
rôle très actif dans l’entente franco-allemande, 
collaborateur d’Abetz, conférencier vedette dans 
le cadre du groupe Collaboration, il exposera 
devant des auditoires français, les vertus du 
nouvel ordre européen.                                 50 ! 
                                                                                                

Propagande italienne 
 
26. NEMO (Jean), Le dynamisme lat in.  P., 
Nouvelles éditions latines, 1936 ; brochure in-8°, 
48 p.                                                              15 ! 



27. VOLPI DI MISURATA (Giuseppe), Le 
déve loppement économique de l ’I ta l i e  fasc i s t e . Rome, 
éd. Usila [1937] ; plaq. in8° carré, 32 p. Cachet de 
L’Agence du livre italien en France.                               15 ! 
 
28. [Zara] Mussol ini  contre  Hit ler .  Textes authentiques 
de Mussolini recueillis et présentés par Philippe de Zara. P., 
Sorlot, [1938] ; in-12, 125 p., n. coupé. La justification 
de l’Axe Rome-Berlin, par un zélateur du nouveau 
régime italien, animateur avec Fernand Sorlot de la 
revue « Front latin » et de la collection « L’Italie 
nouvelle » chez l’ éditeur éponyme. Bords des plats 
piqués.                                                                    20 ! 

--------------- 
29. [P.S.F.] LA ROCQUE (Lt-Colonel de), Service  
publ i c .  P. , Grasset, 1934 : in-8°, 272 p. Programme de 
ce qui allait devenir le Parti social français, émanation 
des Croix-de-feu dont La Rocque était le président. Bien 
que ses idées annoncent celles du  futur régime de 
Vichy, La Rocque, se retrouvera écarté par les hommes 
du Maréchal. Il se montrera hostile à l’antisémitisme et 
sera finalement arrêté et déporté par les allemands en 
1943.                                                                       30 ! 
 
30. P.S.F. Une mystique, un programme. 300e mille. P., 
S.e.d.a., s. d. ; in-12, agrafé, 64 p. + bulletin d’adhésion. 
2 ff. détachés. …Ni fascisme, ni communisme !…         20 ! 
 
31. SÉDÈS (Jean-Marie), Le rac isme en Afrique.  
Problèmes de la Colonisation et des Missions. Préf. de 
Georges Hardy. P., Sorlot, [1940] ; in-12, 64 p., n. 
coupé.                                                                     10 ! 
 
32. SEUPHOR (Michel), (Pro justo) Le malentendu 
cathol ique- fasc i s te ,  dialogues politiques et religieux. P., 
éd. Jean Renard, 1938 ; in-12, 157 p. Un dialogue fictif, 
rédigé en 1936, entre un sympathisant fasciste et 
l’auteur qui dénonce le soutien d’une partie de l’église 
catholique à Mussolini et le silence de Pie XII devant 
les voies de fait à l’encontre des juifs allemands.     20 ! 
 
33. VERMEIL (Edmond), Le rac isme al l emand. Essai 
de mise au point. P., «Races et racismes », 1939 ; in-12, 61 
p., n. coupé. Par un professeur à la Sorbonne, 
spécialiste de l’Allemagne, maître de Joseph Rovan et 
d’Alfred Grosser. Plats salis.                                   15 ! 
 

L’opposition allemande à Hitler 
 
34. Hitler ,  der  Eroberer . Die Entlarvung einer Legende. 
[Hitler, le conquérant. La légende dévoilée]. Von einem 
Deutschen Politiker [Par un politicien allemand] 
[Rudolf Olden]. Berlin [Prague], Malik-Verlag, mai 

1933 ; in-8°, 46 p., non coupé. Couverture 
illustrée d’un montage de John Heartfield 
[Helmut Herzfeld]. Rare édition originale parue 
anonymement à Prague. Publication reprise en 
1935 par la maison anti-nazie, Querido à 
Amsterdam (c’est cette édition que l’on 
rencontre le plus souvent). On la doit à Rudolf 
Olden [Oppenheim], avocat et journaliste anti-
fasciste de l’Allemagne de Weimar, membre 
influent de la Ligue allemande des Droits de 
l’Homme, défenseur de Carl von Ossietsky, ami 
de Kurt Tucholsky et de bien d’autres. Réfugié à 
Prague, il publia cet ouvrage qui revient sur 
l’ascension d’Hitler et dénonce son danger. Puis 
il se rendit à Paris où il collabora au Livre brun, 
publié avec succès par Willi Münzenberg, qui 
démontait la manipulation de l’incendie du 
Reichstag. Enfin il s’exila à Londres où il 
continua ses activités d’opposant dans le cadre 
du « Pen-Club ». Il périt tragiquement avec sa 
femme (psychanalyste) en septembre 1940, dans 
le transatlantique torpillé par un sous-marin 
allemand qui les emmenaient à New York.  450 !  
                                                  

 
 
35. HARAND (Irene), Son combat .  Réponse à 
Hit ler  [Sein Kampf, Antwort an Hitler]. 
Bruxelles et Vienne, « Gerechtigkeit » [Justice] 
1936 ; in-8°, 235 p., portr. en front. Autrichienne 
et catholique, Irene Harand est une figure 
magnifique de la conscience humaine, portée par 
ses convictions chrétiennes. Dès 1933, à Vienne, 
elle s’indigna et s’inquiéta des mesures prises 



contre les juifs en Allemagne et organisa des 
manifestations de soutien. Elle créa alors le 
Weltbewegung gegen Rassenhass und Menschennotun, 
mouvement pour les Droits de l’homme et ne cessa 
alors de dénoncer l’idéologie nazie. En 1935, elle publia 
à ses propres frais cet ouvrage, vaine réponse à Mein 
Kampf, et dans lequel se trouve, d’une manière 
pathétique, la longue liste des juifs autrichiens qui 
contribuèrent à l’essor de la vie intellectuelle de Vienne. 
Pour gagner l’appui de l’opinion européenne, elle le fit 
aussitôt traduire en anglais et en français. Réfugiée 
Londres après l’Anschluss, elle donna des conférences 
puis gagna les Etats-Unis où elle continua 
inlassablement ses activités. En 1969, elle reçut le titre 
de Juste parmi les nations de l’état d’Israël et un arbre 
porte désormais son nom dans l’allée des Justes du Yad 
Vashem à Jérusalem.                                                80 ! 

 
Irene Harand (frontispice) 

 
36. LEONHARD (Rudolf), Das Wort  [Le mot]. 
Berlin, [1931], Ida Graetz-Verlag ; in-8°, 75 p. Edition 
originale de ce dictionnaire sensuel de la langue 
allemande, peut-être le plus célèbre ouvrage de ce poète 
et écrivain allemand, quelque peu oublié, juif et 
communiste, en France depuis 1928 et très actif dans 
les cercles d’expatriés allemands dont il fut l’un des 
dirigeants. Le livre se termine par un choix de quelques 
mots français, émouvant hommage poétique d’un 
intellectuel allemand à la France qui le récompensera 
début 40 en  l’internant au camp du Vernet d’où il 
s’échappera en 1943 pour Marseille où il vivra dans une 
clandestinité absolue.  Envoi de l’auteur : Zum Docktor 
und Genossen [camarade] Gottfarstein. Paris, am 12 August 
1932. Joseph Gottfarstein, né en Lituanie, était un 
philologue, érudit du talmud et de la culture juive. Il 
traduisit quelques livres du yiddish en français. 
Mouillure en bas des 7 premières pages.                120 ! 

 
 

Willi Münzenberg 
Editions Sébastien Brant 

37. LIPP (Dr Franz), Kriegsschulde-Kriegsende.  
Offener Brief an den 31. Kanzler des Deustchen Reiches, 
Adolf Hitler aus Braunau am Inn. [Responsabilité et 
issue de la guerre. Lettre ouverte au 31e Chancelier de 
l’empire allemand, Adolf Hitler de Braunau sur Inn]. 
Strassburg [Paris], Sebastian Brant-Verlag [W. 
Münzenberg],  1934 ; in-8°, 89 p. L’excentrique 
et extravagant Franz Lipp, autrichien juif et 
historien, nommé ministre des Affaires 
étrangères de l’éphémère « République des 
Soviets » de Bavière constituée en avril 1919 sous 
la direction d’un jeune poète de 25 ans, Ernst 
Toller et qui ne dura que six jours. On sait peu 
de choses de lui. Selon la rumeur, il effectua 
auparavant quelques séjours dans divers hôpitaux 
psychiatriques. Dès sa nomination comme 
ministre, il s’empressa d’envoyer une dépêche au 
« camarade pape » pour l’informer que l’ancien 
président du Conseil de Bavière était parti avec la 
clef des toilettes.… Ensuite, il déclara la guerre… 
à la Suisse car cette dernière refusait de livrer 60 
locomotives.… Bien des années plus tard, on le 
retrouve à Florence si on l’en croit le copyright 
de cet ouvrage publié par Willi   Münzenberg, 
minutieuse étude historique en trois points sur 
les déclarations de guerre allemandes en 1914 et 
dans laquelle Lipp s’adresse dans sa préface 
caustique directement à son compatriote Hitler. 
Elle débute par Excellenz ! et se termine 
naturellement  avec les formules de politesse en 
vigueur. Une véritable curiosité en raison de la 
singulière personnalité de son auteur dont une 
monographie reste à faire. Pâles rousseurs aux 
pages de la préface, petits manques au dos  et 
d’autres défauts.                                          100 !                                               



 
 
38. MUNZENBERG (Willi), La propagande 
hi t l ér i enne,  instrument de guerre.  [Propaganda als Waffe]. 
[Préf. de Edmond Vermeil]. Strassburg [Paris], éditions 
Sebastien Brant, 1938 ; in-8°, pl. photogr., 216 p. Avec 
l’aide de son ami, l’écrivain Kurt Kersten, Willi 
Münzenberg fit d’abord paraître cet ouvrage en 1937 
aux éditions du Carrefour qu’il avait en grande partie 
racheté à Pierre Gaspard Lévy, l’éditeur de Bifur. Ce 
livre qu’il fit traduire en de nombreuses langues est une 
analyse magistrale de l’appareil de propagande nazie. 
Quelque temps après, il republia cette étude sous les 
auspices de sa propre maison, fondée en 1934, les 
éditions Sébastien Brant, nom choisi en hommage au 
poète humaniste de la Renaissance, né et mort à 
Strasbourg et de langue allemande, auteur de la célèbre 
Nef des fous qui fut illustrée par Dürer. Né en 1889 à 
Erfurt, Willi Münzenberg demeure une figure 
légendaire du Komintern. Poursuivi à la fois par la 
Gestapo et le N.K.V.D., sa fin fut tragique. Membre du 
KPD et député au Reichstag, il se vit confier par 
Lénine en 1922 la propagande de l’Internationale 
Communiste. Il mettra alors sur pied et avec succès, 
durant la république de Weimar, un gigantesque groupe 
de presse et d’édition, le Münzenberg-Konzern,. Roi de 
l’agit-prop, il s’entoura et fit travailler des dizaines 
d’artistes et d’intellectuels allemands parmi les plus 
prestigieux. Bête noire des nazis, qualifié par Göring de 
« premier ennemi du Reich », il s’exila à Paris où il 
continua ses activités en compagnie, entre autres, 
d’Arthur Koestler et de Manès Sperber. En délicatesse 
avec Moscou depuis 1936, il rompera  définitivement 
avec Staline après le pacte germano-soviétique. Devant 
l’avance de l’armée allemande en France, il se rendra 
volontairement, à l’appel des autorités françaises, le 15 

mai 1940 au stade de Colombes, centre de transit 
des exilés allemands. De là, on le sépara de sa 
femme Babette Gross (sœur de Margarete 
Buber-Neumann) que les français internèrent  à 
Gurs Lui fut convoyé  au camp de Chambaran, 
en Isère d’où il s’échappa avec la complicité des 
officiers du camp, le 17 juin 1940. On retrouva 
son cadavre pourrissant en octobre de la même 
année dans une forêt d’Isère…On suppose que 
parmi ses compagnons de fuite se trouvait 
quelque agent de Staline… [Dugrand et Laurent, 
Willi Münzenberg. P., 2008].                       150 !                                        

 
39. Deutscher Freihe i t s  Kalender 1940 . 
[Calendrier allemand de la liberté pour 1940]. 
Herausgegeben für die Leser und Freunde der Zukunft. 
[Publié pour les lecteurs et les amis de 
« Zukunft » [L’avenir]. [P.], éd. Sebastian Brant, 
1940 ; in-12 carré, fig., 101 p. Très rare et 
émouvant « supplément » de fin d’année de 
l’hebdomadaire « Die Zukunft » créé fin 1938 par 
Willi Münzenberg avec l’aide de Kurt Kersten, 
Manès Sperber et Arthur Koestler comme 
rédacteur en chef.  

 
Textes et poèmes de Fritz von Unruh, Annette 
Kolb, Walter Mehring, Kurt Kersten, Franz 
Werfel, Alfred Doeblin [sic], André Suarez, 
Oscar Maria Graf, Ernst Feder, Lion 
Feuchtwanger, Josef Luitpold, René Schikele 
Bertolt Brecht, Werner Thormann, Arthur 
Koestler, Heinrich Mann, Hans Siemsen, 
Johannes R. Becher, Hermann Rauschning, 
Julius Deutsch, Fritz Lieb… A la page 71, se 
trouve la « Buchenwald-Marsch », chanson créée 
par les détenus du camp…                          300 ! 



40. Krieg und Frieden . [Guerre et paix]. Militärpolitische 
Revue. Schriftleitung [Rédaction en chef] : General 
Julius Deutsch. P., éd. Sebastian Brant, n° 1-2-3-4, 
oct.1938-juin1939 ; 4 fascicules, gr. in-8°, 250 p. env. 
Contributions de J. Deutsch, Fritz Sternberg, Pietro 
Nenni, Max Werner, Paul Frölich, Felix Mandl, Georg 
Olm, Pierre Cot, Rudolf Löw, Augustin Paez, Jose Luis 
Fuentes, et d’autres. Collection complète de cette 
revue, financée par Münzenberg et dirigée par Julius 
Deutsch.  Juif autrichien, officier pendant la première 
guerre, il créa en 1919, le Schutzbund, branche para-
militaire du Parti social démocrate. Réfugié en 
Tchécoslovaquie après la nomination de Dollfuss, il 
s’engagea dans les Brigades internationales où il accéda 
au titre de général. La plupart des contributeurs de 
cette revue politico-militaire sont d’anciens membres des 
Brigades ou des républicains espagnols.                150 !                                       

 
 
41. WOODMAN (Dorothy), Au seui l  de la 
guerre .  [Hitler Rearms]. Documents sur le réarmement de 
l’Allemagne hitlérienne. [Couverture illustrée par John 
Heartfield].   P., éd. du Carrefour [W. Münzenberg], 
1934 ; in-8°, ill., 363 p. Défauts, une déchirure à la 
couverture.                                                              40 ! 

------------- 
42. TURMER (Kurt), Hitler  contre  l e  Pape.  « Qu’en 
pensez-vous ? », éd. du Cerf, [1938] ; in-8°, 45 p. La 
protestation de l’Eglise contre les représailles dont font 
l’objet les militants catholiques allemands mais pas un 
mot relatif à leurs compatriotes juifs.                      30 ! 
 

La nuit de cristal 
43. HEIDEN (Konrad), Les vêpres  hi t l ér i ennes .  Nuits 
sanglantes en Allemagne.  Tr. de l’allemand. P., Sorlot, 

1939 ; in-12, 190 p. Le récit détaillé de la 
Kristallnacht (nuit de cristal), ce pogrom perpétré 
contre les juifs allemands du 9 au 10 novembre 
1938,  à la suite de l’assassinat de Von Rath, 
secrétaire de l’ambassade d’Allemagne à Paris. 
Konrad Heiden,  journaliste de l’Allemagne de 
Weimar, publia dès 1932 une histoire du 
national-socialisme et une biographie critique 
d’Hitler. Réfugié en France en 1933, il réussit à 
gagner pendant l’Occupation les Etats-Unis 
grâce à Varian Fry. Livre important.              40 !                         
 
44. GORDON (Georges), Le repas des fauves . 
Tr. de l’anglais. P., éd. du Chêne, 1947 ; in-12, 
jaquette, 418 p. Grand roman, en partie 
autobiographique, rédigé en anglais en 1938.  Il 
décrit les conséquences de l’arrivée des nazis au 
pouvoir dans une famille berlinoise. Par un 
écrivain allemand, dont nous ne parvenons pas à 
découvrir le véritable patronyme, anti-fasciste,  
réfugié en France dès 1933, plus tard engagé 
volontaire dans l’armée française. Le livre ne 
paraîtra qu’après-guerre.                                30 ! 

____________________ 
L’Armistice : 22 juin 1940 

 

 
45. Les condit ions des Armist i c es  f ranco-
al l emand et  f ranco- i ta l i en ayant mis fin aux 
hostilités avec la France, 25 juin 1940. Avec une carte 
indiquant la ligne de démarcation de la zone occupée. P., 
[juill. 1940], Berger-Levrault ; brochure in-8°, 
agrafée, 15 p.                                                 30 ! 
 
46. Armist i ces  de juin 1940 . Comment ils furent 
amorcés, discutés et conclu. Texte intégral des conditions 
de l’armistice franco-allemand et de l’armistice franco-
italien. Carte de la France avec les régions occupées. Carte 
de l’Afrique avec les Colonies(…). Toulouse, D.P.T., 
[juill. 1940] ; brochure in-8° agrafée, 2 cartes, 30 
p.  Au début le texte des deux discours de Pétain 



des 17 et 18 juin demandant la fin des combats et 
signés, Pétain, Président du Conseil des Ministres.           50 ! 
 
47. REIBEL (Charles), Pourquoi  e t  comment fut  
déc idée la demande d’Armist i c e  (10-17 juin 1940). 
Vanves, Impr. Kapp, [sept. 1940] ; brochure in-8° 
agrafée, 30 p. Intéressant récit de l’ancien ministre 
Charles Reibel qui reçut les témoignages de Weygand, 
de Gamelin et d’autres. Sénateur, il vota les pleins 
pouvoirs à Pétain. Griffonnages au stylo-bille sur le 
premier plat.                                                           15 ! 
 

La Ligne de démarcation 
48. Comment obtenir  un laissez-passer .  [St. Maurice, 
R. Binger, 1942] ; brochure, in 8°, agrafée [15 p.]. 
Guide pratique, placards publicitaires (nouveaux 
carburants de voitures, abonnement Au Pilori, etc.) 50 ! 

 
 

La France allemande 
Paris : les collaborationnistes   

 
Les auxiliaires français de la propagande allemande 

 
Eloge du S.T.O. 

49. ANDRIEU (Pierre), Le bonheur par l e  t ravai l . 
Réalisations par le Service du Travail, ce qu’il est en Allemagne, 
ce qu’il pourrait être en France. P.,   éd. de l’Europe future, 
La Technique du livre [1941] ;  brochure g. in-8°, 4 
photogr., 32 p. Par un critique gastronomique, ancien 
collaborateur de Curnonsky. Défauts.                     20 ! 

 
Eloge de la nouvelle Allemagne  

50. AUGIER (Marc) [Saint-Loup], J ’ai  vu 
l ’Allemagne. Printemps 1941. P., Sorlot, 1941 ; in-12, 80 
p., dessins hors-texte. De retour de la foire de Leipzig, 
éloge de l’Allemagne par Marc Augier (plus tard Saint-
Loup) membre du groupe Collaboration, futur engagé de 

la L.V.F. puis officier de la division S.S. 
Charlemagne. Couv. tachées.                         30 ! 
                                                                                                       

La guerre à l’est 
51. AUGIER (Marc), Les part i sans.  Denoël, 
1943 ; in-12, 212 p. Alias Saint-Loup, également 
correspondant de La Gerbe sur le front de l’est. 
Dos gauchi.                                                   50 ! 

 
Perfide Albion… 

52. BLOND (Georges), L’Angleterre  e t  la 
guerre .  Récit d’un marin français. 4e édition. P., 
Grasset, 1941 ; in-12, 213 p.                          15 ! 
 
53. BRIFFAULT (André), L’Angleterre  e t  
l ’Egypte .  P., éd. du Centre d’études de l’agence 
Inter-France [Dominique Sordet], [1943] ; in-12, 
137 p., n. coupé. Curieux personnage que ce 
Briffault. Né en France mais de mère écossaise, il 
fit de brillantes études en Nouvelle-Zélande puis 
en Angleterre et se distingua dans l’armée 
britannique durant la première guerre mondiale. 
Devenu anthropologue, il devint dès les années 
30 un farouche anglophobe.                          15 ! 
 

Les juifs, instigateurs de la révolution russe 
54. CHAUMET (André), Le mythe bolchévique.  
Avec la collaboration de Michel Moyne. [préf. de 
Paul Marion, Secrétaire général à l’Information]. 
P., Les Documents contemporains, 1942 ; in-8°, 
couv. ill., photos hors-texte, 190 p. Publiciste et 
antisémite notoire, salarié de l’agence de presse  
DNB créature de la Propaganda Abteilung,  et 
proche de Marcel Bucart, André Chaumet fut 
l’animateur du Centre d’études anti-bolchéviques et 
directeur du Cahier jaune  édité par l’ « Institut 
d’étude des Questions juives ».                      30 ! 
 
 
55. CLAUDE (Georges), De l ’host i l i t é  à la 
co l laborat ion.  Coll. « Les temps nouveaux », éd. 
de France, 1942 ; in-12, 60 p., n. coupé. Chimiste 
génial, né en 1870, inventeur de l’acétylène, 
fondateur de l’Air liquide, membre de l’Institut, 
Georges Claude conquis bien avant-guerre par la 
nouvelle Allemagne, deviendra un des savants 
français les plus impliqués dans l’entente franco-
allemande. Membre du groupe Collaboration, il 
donnera de nombreuses conférences pour 
promouvoir la nouvelle Europe. Condamné à la 
réclusion perpétuelle, il sortira de prison en 1950, 
à l’âge de quatre-vingts ans suite à une  pétition 
de l’Académie des Sciences…                       20 !                                



56. CLAUDE (Georges), La seule  route .  P., Inter-
France, juill. 1942 ; in-12, 124 p. Plats salis.             20 ! 
                                                                      
57. CLERC (Henri), La col laborat ion. Vers une 
économie européenne. P., « Les Cahiers européens », Sorlot, 
1941 ; in-12, 78 p., n. coupé. Conférence à la Salle 
Gaveau, faite le 24 avr. 1941. Ancien député radical-
socialiste, président du « Comité d’attribution des 
avances au cinéma », et de France-Actualités, organe 
cinématographique germano-vichyste, fervent prosélyte 
du rapprochement franco-allemand.                       30 ! 
 
58. « Col laborat ion ».  [Revue du] Groupement des 
énergies françaises pour l’unité continentale. Nov-déc. 1943, 
janv.-fév. 1944. 2  fasc. petit in-4°, 19 et 19 p. 2 
livraisons de la revue du groupe « Collaboration », 
chantre de l’Europe nouvelle, présidée par Alphonse de 
Chateaubriand et financée par l’ambassade d’Allemagne 
d’Otto Abetz. Textes d’Abel Hermant (conférencier) 
G. Champeaux, R. Pichard du Page (vice-président), J. 
Weiland (directeur général), J. Schweiser (Chef des 
jeunes).                                                                   50 ! 
 
59. CORNILLE (René), La guerre  aér ienne.  Royal 
Air Force  e t  Luftwaf fe . Etude des tactiques et du 
matériel. P., éd. de France, 1942 ; in-8°, 143 p. La 
supériorité aérienne des allemands selon un aviateur 
français convaincu. Couverture défraichie.              20 ! 
  

Un ami belge 
60. DAYE (Pierre), Guerre e t  révolut ion. Lettre d’un 
belge à un ami français. P., Grasset, juill. 1941 ; in-8°, 77 
p., non coupé. …La France que j’ai retrouvée est plus pure 
que celle d’hier… Par un membre important du 
mouvement rexiste, ami de Léon Degrelle.             20 !                            
 

Le complot maçonnique 
61. [Franc-Maconnerie] Les Documents maçonniques .  
Revue Mensuelle. Directeur : Bernard Faÿ Rédacteur 
en chef : Robert Vallery-Radot.  N° 2 (nov. 1941), n°3 
(déc. 41), n°4 (janv. 1942). 3 brochures in-4°, 
nombreuses ill. Dirigée par Bernard Faÿ, administrateur 
de la B.N. (en remplacement de Julien Cain révoqué 
par Vichy comme Juif, puis déporté à Buchenwald), 
cette revue paraitra pendant 4 ans, financée à la fois par 
Vichy et les services allemands et n’aura de cesse de 
dénoncer les françs-maçons responsables, entre autres, 
de la défaite. Plus d’un millier d’entre eux seront 
déportés. Condamné à la perpétuité, Faÿ sera gracié en 
1959. Défauts du temps, chaque livraison :             30 ! 
 
62. [Franc-Maconnerie] LOMBARD (Paul), Puissance 
des t énèbres . Marseille, Imp. du Petit marseillais, 1942 ; 

in-12, photos in-texte, 39 p. L’affaire Stavisky à 
travers le prisme du complot franc-maçon.   30 !                       

 
63. [Franc-maçonnerie] PUGLIONISI 
(Carmelo), Technique d’un coup d’é tat . Pourquoi 
et comment Mussolini a été renversé et 7 documents 
sensationnels inédits : Les ordres du suprême grand 
Maître du Grand Orient universel de rite écossais aux 
loges maçonniques italiennes. Préf. de Henri Lebre 
(directeur du Cri du peuple [la feuille de chou 
doriotiste]). P., E.P.F., [avr. 1944] ; in-12, 49 p. 
Mussolini renversé par un complot judéo-
maçonnique, texte paru dans Je suis partout.    30 !  

 
64. GRANDER (Claude), Panorama de la 
France actue l l e . P., Les Documents 
contemporains, 1942 ; in-8°, 256 p. Maison 
d’édition, émanation des éditions Le Pont, en 
grande partie appartenant aux allemands. Elle se 
trouvait aux Champs Elysées presque en face de 
la Propaganda Staffel.                                    30 !                                    
 

Un anglais anglophobe 
65. HUDDLESTON (Sisley), Lettres  à un ami 
français  [Henri Massis]. P., éd. de la Revue, 
universelle, 1943 ; in-8°, agrafé, 30 p. Par un 
journaliste et écrivain anglais résidant en France 
et naturalisé français, ses positions très critiques 
vis à vis de l’Angleterre et favorables à Vichy, lui 
valurent quelques ennuis à la Libération.       20 ! 
 
66. Baron JACQUINOT, Quo vadis .  P., Sorlot, 
1943 ; in-12, 152 p., non coupé. Eloge de l’entente 
franco-allemande. Cet ouvrage figure toujours au 
catalogue de l’éditeur.                                    10 ! 



67. [Luchaire] …Et si  demain Moscou. Le communisme 
tel qu’il fut, tel qu’il est, tel qu’il sera. Des faits, des documents, 
des témoignages. S.l., Information de l’Etat français, 
[1942] ; brochure g. in-8°, agrafée , 31 p. Ouvrage 
fabriqué par l’agence de presse de Jean Luchaire.    20 ! 
                                 
68. [Luchaire] Mourir  pour Moscou. Les responsabilités 
communistes dans la guerre et la défaite. S. l., Information de 
l’Etat français [1942] ; broch. in-12, agrafée, 61 p.  20 !                        
 
69. Notre Combat pour la nouvelle France socialiste. 
[Revue]. Paris, directeur : André Chaumet [PPF et 
publiciste antisémite]. 10 fascicules, in-8°. 1941-1942 : 
n°2-7-8/9-10-15-17-24-25-26-30. Notre Combat est une 
revue reprise et confisquée à Robert Denoël (voir lot 
n°7) par les éditions Le Pont, maison franco-allemande. 
Une des plus virulentes publications de l’Occupation 
réunissant tout le gratin collaborationniste et allemand. 
Textes de Déat, Abetz, Brinon, Grimm, Luchaire, 
Doriot, Chaumet, José Germain, Chateaubriand, etc… 
Couvertures très déchirées pour les bulletins 24 et 30, 
défauts pour d’autres. Les dix livraisons,              200 ! 
 

 
 

70. POUZYNA (I.-V.), Bolchévisme. Son histoire. Son 
essence. Préf. du Cardinal Baudrillart. P., Comité d’action 
antibolchévique, [1941] ; brochure in-8°, 46 p. plat sali, 
une pâle mouillure intérieure.                                 20 ! 
 
71. ROUSSEL (Max), Je rev iens d’Angle terre . P., 
Fournier, 1941 ; in-8°, 135 p., nombreuses photogr.  Le 
récit anti-gaulliste et anti-anglais d’un sergent-aviateur 
Gontier de Vassé, évacué en Angleterre après le 
désastre de Dunkerque. Dos gauchi.                       15 ! 
 
72. SAVONNET (H.), Qu’est - ce  que l e  communisme ? 
S. l. n. n. [1940] ; brochure in-12, agrafée, 40 p.      20 ! 

L’Angleterre, l’ennemie de toujours 
73. SORDET (Dominique), Août 1940, 
Naissance de l ’anglophi l i e . P., Inter-France, 
1943 ; in-8°, plaq. agrafée, 23 p. Ancien critique 
musical de l’Action française, Jacques dit 
Dominique Sordet fonda en 1937 Inter-France 
pour lutter contre l’idéologie du Front populaire. 
Dès le début de l’Occupation, cette agence se 
développa en un immense lobby de presse, 
diffusant auprès de la majorité des journaux des 
articles et des dépêches ultra-collaborationnistes. 
Il monta aussi une maison d’édition éponyme de 
propagande allemande et une branche publicité. 
Un des hommes les plus prosélytes de la 
Collaboration. Il mourut avant d’être jugé.    15 ! 
 
74. SORDET (D.), Les derniers  jours de la 
démocrat ie . P., Inter-France, [juin] 1944 ; in-12, 
152 p., n. coupé. Conférence donnée aux 
Ambassadeurs, en mars 1944. Plats tachés.      30 ! 
 
75. VAUQUELIN [Roger Vauquelin des 
Yveteaux], Anglais ? Allemands ? Non, Français.  
L’homme d’après-guerre ,  un vi c tor ieux dans la 
paix . Conférence des Ambassadeurs, 21 fév. 
1941. P., Société d’édition de propagande 
française, 1941 ; in-8°agrafé, 63 p. Par un ancien 
franciste et cagoulard, adjoint de Doriot, en 
charge au PPF de la propagande. Extrait : …nous 
assisterons demain soit à la dispari t ion de la 
puissance juive dans le monde (…) soit à une phase 
nouvelle de la guerre des peuples contre la finance juive 
internationale, jusqu’à son exterminat ion…   30 !        

 
Les causes de la Défaite 

La faute au commandement 
76. ALERME (Colonel [Michel]), Les causes 
mil i taires  de notre  dé fai te . P., agence Inter-
France [1940] ; in-12, 123 p. Un des dirigeants 
avec Dominique Sordet,   d’Inter-France (voir lot 
n°73). Bords et dos moisis. Envoi (nom 
découpé).                                                      15 ! 
   

La faute au Front populaire 
77. FABRY (Jean), De la place de l e  Concorde 
au cours de l ’Intendance  (février 1934-juin 1940). 
P., éd. de France, 1942 ; in-12, 246 p., n. coupé. 
Les intéressantes mémoires politiques de chef de 
cabinet de Joffre et proche d’André Maginot. 
Ministre de la guerre en 1934 puis député et 
sénateur,  il vota les pleins pouvoirs à Pétain et se 
rallia au nouveau régime auquel il rend hommage 
au début et à la fin de l’ouvrage.                    30 !                                                 



Prélude au procès de Riom… 
78. GALLOT (Jean), Les mauvais conse i l l eurs . P., 
Guillemot et de Lamothe, 1941 ; in-12, 160 p. 
Couverture piquée.                                                 15 ! 
 

La faute à la Révolution française 
79. LO DUCA [Joseph-Marie], Mécanisme de la 
dé fai te  f rançaise . La guerre des 150 ans. P., éd Europa, 
1941 ; in-12, 55 p., n. coupé. La faute à la Révolution 
française et à la ploutocratie internationale. Par un italien 
établi en France, ex futuriste et admirateur de 
Mussolini, l’un des futurs rédacteurs en chef des Cahiers 
du cinéma, et spécialiste es-érotisme. Exemplaire sur 
vélin blanc et à tirage limité… Plats lég. salis.         30 ! 
 

La faute aux anglais 
80. MOULIN (René), La paix assass inée .  P., Perrin, 
octobre 1941 ; in-8°, 80 p. Bords piqués. Par un 
membre du groupe Collaboration.                          10 ! 

 
Daladier, fauteur de guerre 

81. MOUTON (Pierre) et RINALDI (J), Le mensonge 
de Daladier . « Un crime contre la France ». P., J. Renard, 
1942 ; in-12, 285 p., n. coupé. Par l’ancien directeur 
politique d’avant-guerre, de Prima, agence de presse 
financée par les allemands. Livre publié en plein procès 
de Riom. Plats défraichis, défauts.                          20 ! 
 

La faute au Front Populaire 
82. RICOU (Georges), Retour sur l e  passé . P., Sorlot, 
[1940] ; plaquette in-8° agrafée, 35 p. Par un proche de 
Dominique Sordet.                                                 10 ! 
 
83. TEXIER (Henri), Les causes de la chute  e t  l es  
condit ions de redressement . Clermont-Ferrand, s.n., 
juillet 1940 ; plaq. in-8° agrafée, 21 p. Premier plat 
taché et poussiéreux.                                               10 ! 
 
84. La trahison . Préface de Jacques Doriot. P., « Coll. 
du Centurion », Art & Connaissance, 1942 ; in-12, 171 
p., non coupé. Ouvrage anonyme rédigé par une haute 
personnalité de l’armée de l’Air (préf.). Mouillure sur les 2 
plats, jauni.                                                              20 ! 
 

Figures 
85. BRASILLACH (Robert), Les quatre j eudis . Images 
d’avant guerre. P., éd. Balzac, mai 1944 ; in-8°, couv. 
rempl., 519 p. E.O. (pas de grand papier). Dos bruni, 
plats piqués, pages jaunies.                                      40 !   
 
86. BRASILLACH (R.), Poèmes de Fresnes .  P., Les 
Sept couleurs, 1949 ; in-8°, 75 p. Bords des plats 
piqués.                                                                    20 ! 

87. CARBUCCIA  (Horace de), Adieu à 
mon ami anglais . P, éd. de France, 1942 ; in-12, 
56 p., n. coupé. Texte d’un article paru dans 
Gringoire, le 7 novembre 1941 et dont le produit de 
la vente sera remis à la veuve d’un soldat français tombé 
en Syrie [contre les anglais et une poignée de 
français Libres]. Par le directeur de Gringoire, 
membre du comité d’honneur de la L.V.F. Plats 
piqués.                                                           15 ! 
                                                                                
88. DRIEU LA ROCHELLE (Pierre), Ne plus 
at tendre .  Notes à leur date. P., Grasset, 1941 ; in-
8°, 90 p., n. coupé. E.O.  (pas de g. papier). Dos 
flétri.                                                             40 !                                                  

 
89. HERMANT (Abel), Une vie ,  t ro is  guerres . 
P., Pierre Lagrange, 1943 ; g. in-8°, 263 p. 
L’intéressant journal tenu du  24 juin 1940 au 26 
octobre 1942 par le célèbre académicien, ex 
anglophile devenu suppôt du régime de Vichy. 
Quatre messages radiophoniques in fine. Dos et 
bords brunis.                                                 40 ! 

 
Les éditions du Mercure de France 
dirigées par Jacques Bernard (1938-1944) 

 
90. THOMAS (Louis), Soixante quest ions pour 
donner à ré f l é chir  aux français .  P., Mercure de 
France, 1944 ; in-16 carré, 91 p. …A la radio de 
Londres, des Juifs donnent des leçons de patriotisme aux 
français. Vous ne trouvez pas ce jeu 
désopilant ?…Bords du premier plat piqués.    20 !  
 
91. VANDERPYL [Fritz René], L’art  sans 
patr ie ,  un mensonge . Le pinceau d’Israël. P., 
Mercure de France, 1942 ; in-12, 4 hors-texte, 70 
p., index. ...Le fait qu’un beau jour le Juif ait essayé de 
peindre n’offre rien de grave à première vue…          30 ! 
 



92. VILLEMOTIER-COMBEROMAINE (L.), Le 
mouvement bol chevi ck [sic] e t  l ’ intervent ion 
japonaise  en Indochine française . 1925-1940. P., 
Mercure de France, 1943 ; in-16 carré, 238 p., n. coupé 
…Le symbole de l’étoile rouge bolchévick est un symbole juif. Il 
tire son origine de la Kabbale. Il représente Satan, insurgé contre 
Dieu…Premier plat taché.                                       20 ! 

 
Les Partis fascistes  

 
Le R.N.P.  

93. ALBERTINI (Georges), Le part i  de la guerre  
depuis 1789 . [Conférence]. Préf. de Dominique 
Sordet. P., éd. du R.N.P., mars 1944 ; brochure in-16 
agrafée, 39 p. Par le secrétaire général du R.N.P., ancien 
de la SFIO et ancien du CVIA (Comité de vigilance des 
intellectuels antifascistes), il multipliera des conférences de 
ce type. Libéré de prison en 1948, Albertini, anti-
communiste viscéral,  deviendra avec son officine une 
éminence grise auprès du personnel politique de la IVe 
et de la Ve République. Annotations manuscrites 
anonymes.                                                              20 !                                                             
                  
94. DEAT (Marcel), Le part i  unique . P., Aux Armes 
de France, 1942 ; in-12, 180 p., portr. en front. de 
l’auteur, couvertures salies. Manifeste politique du 
fondateur du RNP, ancien normalien et socialiste.  50 !  
 
95. DEAT (Marcel), Révolut ion française  e t  
révo lut ion al l emande. 1793-1943. [Conférence]. P, éd. 
du R.N.P., déc. 1943 ; brochure in-16 agrafée, 29 p. 
Annotations manuscrites.                                       20 ! 
 
96. DELAISI (Francis), Paradoxes économiques . Préf. 
de Georges Albertini. [Conférence]. P., éd. du R.N.P., 
oct. 1943 ; brochure in-16 agrafée, 26 p. Né en 1873, 
Delaisi fut un dreyfusard, proche de Victor Basch et 
membre de la Ligue des Droits de l’homme. Devenu 
pacifiste et munichois, il rejoindra Déat au R.N.P. et 
s’en prendra à son ancien camarade assassiné comme 
on sait, par la Milice en 1944. Annotations manuscrites, 
coupure de presse jointe.                                       20 ! 
 
97. VAILLANDET (Pierre) et LEMONNIER (Guy), 
La ré forme de l ’ é co le .  P., éd. du R.N.P., déc. 1943 ; 
brochure in-16 agrafée, 30 p. Lemonnier alias Claude 
Harmel, ancien de la S.F.I.O., fut un proche d’Albertini 
et le suivit après-guerre, dans ses activités de conseil, 
comme spécialiste des syndicats.                             15 !                           
 

Le P.P.F. 
98. DORIOT (Jacques), La France avec  nous !  24e 
mille. P., Flammarion, 1937 ; in-12, 142 p., n. coupé. 

Un après la fondation du P.P.F. Plats piqués, 
bords brunis.                                                 20 !                                                                  
 
99. DORIOT (J.), Je suis  un homme du 
maréchal . (Notes à leur date). P., Grasset, 128 p., n. 
coupé.                                                           30 ! 

 
100. DORIOT (J.), Le mouvement e t  l es  
hommes.  P., éd. de France, 1942 ; in-12, 59 p. In 
fine le programme du PPF.                           30 ! 
                                                                     
101. DORIOT (J.), Réal i t és . P., éd. de France, 
1942 ; in-12, 142 p., n. coupé. Plats brunis et 
salis.                                                              30 ! 

Le Francisme 
102. DUPONT (G[odefroy]), Introduct ion au 
Francisme. Ce qu’aucun français ne doit ignorer avant 
de devenir Franciste… P., éd. Le Coq de France, 
oct. 1941 ; plaquette g. in-8° agrafée, 45 p. 
Programme politique du parti Franciste dirigé 
par Marcel Bucard, troisième parti fasciste 
français après le PPF et le RNP. In fine, un 
bulletin d’adhésion au Francisme avec cette 
mention : Je déclare n’être ni Juif ni Franc-Maçon et 
n’appartenir à aucune Société Secrète. Poussiéreux et 
jauni.                                                             30 ! 

 
La « Propaganda Abteilung » 

et la pénétration culturelle allemande 
 

103. [Bombardements] Les assass ins du c i e l .  
Rouen 1943 ; S.n.n.l.n.d. ; brochure in-8°, agrafée, 
nbreuses photogr., 10 p.  Poussiéreux.          15 ! 
 
104. La disso lut ion du Komintern . P., éd. des 
Cahiers du Monde nouveau, 1943 ; brochure g. 
in-8° agrafée, 31 p., un fac-similé.                  15 !                                                

 
105. DWINGER (Edwin Erich), La mort  en 
Pologne . Tr. par R. Martel. P., Denoël, 1941 ; in-
8°, 191 p. L’auteur, écrivain à succès, s’engagea 
dans la S.S. et devint conseiller d’Himmler.   20 !          
  
106. Economie cont inentale . P., « Cahiers de 
l’institut allemand » publiés par Karl Epting, 
[adjoint d’Abetz, chargé de « l’action culturelle »],  
Sorlot, [1942] ; in-12, 170 p., n. coupé. Réunion 
de 6 textes sur la nouvelle économie par divers 
universitaires allemands. Défauts.                  20 ! 
                                                                               
107. EHMER (Wilhem), La nuit  devant Paris . 
13 juin 1940.  [Die Nacht vor Paris] tr. par J. 
Berthelle. P., 3 Epis, 1943 ; in-12, 156 p. 



L’angélique arrivée de l’armée allemande à Paris vue 
par un écrivain allemand. Dos gauchi.                     20 !                                                             
 

« La force économique du Reich » 
108. BENTE, La pol i t ique paysanne de l ’Allemagne . 
Bruxelles, « La force économique du Reich » n°3, 
Maison internationale d’Edition, 1940 ; in-8°, agrafé, 35 
p.                                                                            20 !                                                                          
109. FRISCH (Hermann), L’état  de l ’a l imentat ion en 
Allemagne . Bruxelles, « La force économique du 
Reich » n°2, idem, 1940 ; in-8°, agrafé, 38 p.            20 ! 
110. KAYSER (Hans Georg), Le mirac le  de la 
s tabi l i t é  des  pr ix . Bruxelles, « La force économique 
du Reich » n°10, idem, 1941 ; in-8°, agrafé, 28 p.      20 ! 
111. MÜLLER-BRANDENBURG,  L’œuvre du 
serv i ce  du travai l  a l l emand . Bruxelles, « La force 
économique du Reich » n°4, idem, 1940 ; in-8°, agrafé, 
photos, 33 p.                                                           20 !                                                

------------------ 
112. GRIMM (Frédéric [Friedrich], Professeur), La 
France e t  l e  corr idor polonais . Préf. de Marcel Déat. 
Introduction de René Martel. P., La Technique du livre, 
1941 ; in-12, 175 p. Juriste et nazi convaincu, ami 
d’Hitler et proche de Goebbels, Grimm fut nommé 
conseiller auprès d’Otto Abetz, et déploya de 1940 à 
1944 une grande activité de conférencier dans le cadre 
de l’Institut allemand, à l’instigation du 
groupe « Collaboration ». Un des 100 ex. sur vélin 
teinté… Bords et tranches piquées.                         30 ! 
 
113. [Hitler] Adolf Hitler lance Un dernier  appel  à la 
raison. Discours prononcé devant le Reichstag allemand, le 19 
juillet 1940. S.n.n.l.n.d. ; brochure in-8°, agrafée, 32 p.  
                                                                               30 ! 
 
114. [Hitler] Le bi lan de la guerre  balkanique . 
Discours prononcé par Adolf Hitler, le 4 mai 1941 devant le 
Reichstag. Texte officiel et intégral. S.n.n.l.n.d. ; brochure 
in-8°, agrafée, 30 p.                                                 30 ! 
 
115. [Hitler] Les responsabi l i t és  de Rooseve l t . Discours 
prononcé par Adolf Hitler, le 11 décembre 1941 devant le 
Reichstag. [Sceaux, impr. Charaire, janv. 1942] ; brochure 
in-8°, agrafée, 31 p.                                                 30 ! 
 
116. Quelques aspec ts  du droi t  a l l emand. Six 
conférences. P., « Cahiers de l’Institut allemand » publiés 
par Karl Epting Sorlot, 1943 ; in-12, 189 p., n.coupé. 
Dos froissé, pages jaunies.                                      20 ! 
 
117. Qui gagnera la guerre ?  [P., 1942] ; brochure p. 
in-4°, [32 p.] Brochure des services allemands, avec de 

très nombreux graphiques, tableaux, cartes, 
chiffres, etc.                                                  15 !                                                                       
 
118. VENNEMANN (Wolfgang), De Vauban 
à Todt . Les forteresses de l’Atlantique contre 
l’Angleterre. S.l. n.n. 1943 ; g. in-8°,  nombreuses 
photogr., fac-sim., plans, 72 p.  Brochure 
allemande en français. Premier plat détaché, 
poussiéreux, ex. défraichi.                             15 ! 
 
119. [Yougoslavie] Documents re lat i f s  au 
conf l i t  germano-yougos lave e t  germano-grec .  
Berlin, Deutscher verlag, 1941 ; in-4°, 178 p. 
Document diplomatique allemand du plus haut 
intérêt. Les deux plats entièrement déchirés, sans 
dos.                                                               40 ! 
              
120. [Yougoslavie] Leçons d’une insurrec t ion . 
Sceaux, Les Documents, contemporains, mai 
1944 ; g. in-8°, 62 p., 16 hors-texte photogr. 
Brochure des services allemands. Les croates 
contre les serbo-titistes.                                     30 ! 
  
121. WINTERMAYER (Eduard), Forces  de 
travai l  contre  forces  ploutocrat iques .  
Exploitation capitaliste anglaise ou communauté 
économique européenne ? P., éd. du Livre Moderne, 
[1941] ; in-8°, 93 p. Par le capitaine  
Wintermayer, chef de la  Propaganda Abteilung en 
France, qui avait, outre la censure,  la haute main 
sur les attributions de papier accordées aux 
éditeurs français. Il dirigea aussi les éditions du 
Livre Moderne (anciennes éditions Ferenczi) 
avec Jean de La Hire.                                    20 !                                                 
 

Vichy : L’État français 

 



122. Etat français, Délégation générale du 
gouvernement français dans les territoires occupés, 
Guide pér iodique de l ’adminis trat ion française  au 30 
avril 1943. P., éd. Droit social, 1943 ; in-8°, XIV-160 p., 
index des noms… Précieux matériau. Défauts.    150 ! 

 
Anciens Combattants 

123. GERVAIS (André), Légion,  espoir  de la France . 
P. Sorlot, 1941 ; in-12, 75 p., non coupé. Par son vice-
président. Un bord piqué.                                       15 ! 
 
124. [Légion française des combattants] Chroniques .  
Bulletin légionnaire de documentation. Vichy, Commissariat 
de la Légion, 1942-1943,  n°1,4,5,6,10 et 34. 6 fasc., in-
8°. Plats salis et piqués.                                           50 ! 
 
125. PICHOT (Henri), La Ligne droi te . Aurillac, éd. 
Saint-Georges, 1942, édition spéciale pour la Légion française 
des combattants ; in-12, 150 p. Par le dirigeant de l’une 
des plus importantes associations d’anciens 
combattants d’avant-guerre, l’UFC qui, regroupée avec 
sa rivale l’UNC, deviendra sous Vichy la Légion française 
des combattants.                                                         20 ! 

L’église 
126. CAPERAN (Louis [abbé]), France nouve l l e  e t  
ac t ion cathol ique . Toulouse, éd. du Clocher, 1941 ; in-
12, 174 p. Maréchaliste. Couv. tachée.                    10 ! 
 
127. [FELTIN] Les syndicats  e t  la charte  du travai l . 
Lettre pastorale de Monseigneur Maurice Feltin, Archevêque de 
Bordeaux, évêque de Bazas. Paris Vichy, Bureau d’études 
de la propagande, ouvrière, [1942] ; brochure agrafée, 
gondolée, 15 p. Entière adhésion à cette charte par 
celui qui sera le futur archevêque de Paris en 1949. 15 !                            
 
128. LESAUNIER (Maurice), (Directeur au séminaire 
des Carmes), La consc ience cathol ique en face  du 
devoir  c iv ique actue l . Lettre à un français. P., Paillard, 
nov. 1941 ;  brochure in-16 agrafée, 24 p. Tout pouvoir 
venant de Dieu, la soumission des chrétiens doit lui 
être acquise, c.q.f.d.                                                  10 ! 
 

Les Hommes de Vichy 
 

Jean Bichelonne 
Un technicien 

129. Discours de M. Jean Biche lonne,  Ministre du 
travail par intérim prononcé le 2 mars 1944 au Conseil 
supérieur du Travail. P., extrait du Bulletin de la Charte 
du travail, 1944 ; brochure in-8°, agrafée, 15 p. Major 
de Polytechnique en 1923 avec un record de points 
supérieur à celui d’Arago, logicien hors pair, ancien 
directeur de cabinet de Raoul Dautry, Bichelonne fait 

partie des technocrates de Vichy, cumulant les 
postes ministériels dits « techniques ». Ainsi, il 
établira la procédure t e chnique  de la spoliation 
des juifs dans le cadre de la loi du 22 juillet 1941 
puis se chargera de la partie t e chnique  de 
l’application de la loi sur le S.T.O. en janvier 
1943.                                                             15 ! 

Darlan 
130. François Darlan, [Amiral de la Flotte], 
Messages aux français . Avant-propos d’Emile 
Condroyer. P., Sorlot, [1941] ; plaq. in-12, 24 p., 
n. coupé. Moisissures sans atteinte au texte.  15 !                 
 

Philippe Henriot 
131. Editor iaux prononcés  à la radio  [Radio-
Paris] par Philippe Henriot, secrétaire d’Etat à 
l’Information et à la propagande. Du 7 fév. au 15 
juin 1944. [Vichy, Ministère de l’information] ; 12 
fascicules in-8°, 720 p. env., nombreux dessins 
in-texte. Du n°1 au n°14 (sans les n°3 et 7). 
Nommé ministre par Laval en janvier 1944, il 
sera assassiné par la Résistance, le 28 juin 44. 
Mort pour Hitler, fusillé par les français (Pierre Dac, 
sur les ondes de radio-Londres, en mai 44). Pet. 
défauts.                                                       200 ! 

 
                                           
132.  C’est  la France qu’ i l  s ’ag i t  de sauver . 
Discours prononcé à Lille, le 29 janv. 1944. 
[Vichy, Ministère de l’information] ; brochure in-
8°, agrafée, 34 p., ill. in-texte.                        20 ! 
 

Laval 
133.  L’expér ience Laval en 1935 . Vichy, 
L’Espoir français, [1942] ; brochure, g. in-8°, 
nbreuses ill., 31 p. Très poussiéreux.             15 ! 
 
134. Message aux américains e t  aux français .  
P., éd. du Livre moderne, 1941 ; plaq. in-8° 
agrafée, 16 p. Conférence donnée le 25 mai 1941 



à la presse parisienne au cours d’un banquet pour fêter 
Jean Luchaire.                                                        15 ! 
 
135. Qui es t  Pierre  Laval ?  P., Flammarion  [1942] ; 
brochure in-8°, agrafée, couv. ill. et nombreux 
documents en noir, n chiff (22 p. env.). L’hagiographie 
de Laval de ses débuts d’avocat jusqu’à Montoire et 
l’attentat raté d’août 41.                                           15 !                                                         
 
136.  Pierre  Laval ,  Chef du Gouvernement parle aux 
français. 5 juin 1943. [P., imp. Desfossés], 1943 ; 
brochure in-16 agrafée, 14 p.                                  15 ! 

 
Paul Marion 

137. Révolut ion nat ionale  e t  coopérat ion européenne.  
Discours de M. Paul Marion à Marseille, Nice, Vichy et Lyon. 
Août-octobre 1941. [Vichy,  Secrétariat général à 
l’Information et à la Propagande, 1941] ; brochure in-
12, [55 p.], 54 p. impr. au recto. Premier plat piqué. 
Manque la dernière page.                                        15 ! 
 

Pétain 
138. Le Maréchal Pétain, Appels  aux français . 
[Vichy], éd. des services d’information, vice-présidence 
du Conseil, [1940] ; brochure in-19, agrafé, 35 p. 
Recueil de discours tenus du 16 juin au 30 octobre 
1940.                                                                       10 ! 
 
139. Pétain, La France nouve l l e .  Principes de la 
communauté suivis des Appels et messages. 17 juin 1940-17 
juin 1941. Portrait hors texte en coul. par Draeger. P., 
Fasquelle, 1941 ; in-12, 169 p., n. coupé.                 20 ! 
 
140. Pétain, La France nouve l l e .  Tome II. Appels et 
messages. 8 juillet 1941-17 juin 1943. Portrait hors texte en 
coul. par Draeger. P., Fasquelle, 1943 ; in-12, 191 p. 
Dos gauchi.                                                             20 ! 
 
141. Pétain, La pol i t ique soc ia le  de la France .  Avec 
une introduction de Jacques Bardoux, Sénateur du Puy-
de-Dôme [et grand-père de V. Giscard d’Estaing]. P., 
« Cahiers français », P. et Clermont-Ferrand, [1942] ; 
in-12, agrafé, 23 p.                                                  10 ! 
 
 
142. Avec Pétain,  Une nouve l l e  page d’his to ire  de 
France . Documents officiels réunis et commentés par 
Jean Thouvenin. P., coll. « France Nouvelle », Sequana, 
nov. 1940 ; in-12, 95 p. La rencontre de Montoire et 
tous les articles de la loi du 3 octobre 1940 portant 
statut des juifs de Métropole et ceux de l’abolition du 
décret Crémieux pour les juifs d’Algérie. Couverture 
tachée.                                                                    20 ! 

143. La doctr ine du Maréchal , classée par thèmes. 
[Vichy] Information de l’Etat français, [1943] ; 
pet. in-4°, 137 p. Défauts.                             30 ! 
  
144. JEAN (Victor), Le Maréchal  Pétain . 
Rabat, Imp. Omnia, [1940] ; brochure g. in-8°, 63 
p. Vendu au profit des œuvres sociales de la Légion 
française des combattants de l’Afrique du Nord. 
Couverture salie.                                           10 ! 
 
145. LOMBARD (Paul), Le Maréchal  e t  
l ’armist i ce . Vichy, Revue « France », oct. 1943 ; 
brochure in-8°, agrafée, 24 p.                        10 !                            
 
146. ORNANS (Noël d’), Les j eudis  du 
Maréchal . P., éd. de la G.P., [1943] ; in-8°, 
nombreuses photographies et dessins in-texte [40 
p. env.]. J’ausculte le cœur de la nation et, en dépit des 
efforts des mauvais bergers, je le trouve sain…         20 !  
                 

 
Acrostiche pétainiste 

147. Credo à la France . Au maréchal Pétain. P., 
Les autographes de la Revue moderne, [1941] ; 
in-8°, 198 p. Recueil reproduisant environ 180 
poèmes autographiés. Compositions 
dithyrambiques rédigées à la gloire du Maréchal 
par des français inconnus qui signent de leur 
nom. Témoignage confondant de la popularité 
de Pétain et de la croyance quasi mystique dont il 
faisait l’objet. Lettres de l’éditeur jointes. Dos 
fendu, nombreux défauts.                            120 !                      
 
148. VAUCHER (Robert), Quand le  Maréchal  
Pétain prend son bâton de pè ler in.  P., 
Marseille, O. Zeluc éd., 1941 ; in-12, 148 p., n. 
coupé. Les tournées triomphales du Maréchal. 
Plats salis.                                                     20 ! 
 



Le nouvel ordre moral 
L’éducation selon Vichy 

 
149. Almanach des Jeunes de France ,  1942 . S.n.n.l 
[Vichy, Information de l’Etat français], 1942. Brochure 
agrafée, 96 p. Message de Pétain aux écoliers de France 
au début. Un dépliant. Plats poussiéreux.               30 !             
 
150. A.P.E.L. (Association des parents d’élèves de 
l’enseignement libre), L’éducat ion des f i l l e s . Limoges, 
1941 ; brochure agrafée in-8°, 30 p. In fine, des extraits 
du livre de René Benjamin Vérités et rêveries sur l’éducation 
et de L’homme, cet inconnu d’Alexis Carrel.                 10 ! 
 
151. [Chantiers de la jeunesse] », Eléments de travai l  
pour l es  che fs  des chant iers  de la j eunesse . Revue 
« Sources  n°5, déc. 1941. Clermont-Ferrand,  
Commisariat général, directeur R[obert] Barrat [plus 
tard résistant]; in-8°, n. chiffr., débroché.                10 ! 
  
152. Le Chef  e t  la famil l e .  P., Commissariat général à 
la famille, 1942 ; g. in-8°, [42 p.], ill. Préf. du général 
Lafont, chef du scoutisme français.                                15 !  
  
153. La France que nous aimons . « Documents 
destinés à la décoration des salles de classe (oct. à déc. 
1942) [Vichy], [Information de l’Etat français], 1942. 31 
fiches  de ceux qui dans tous les domaines ont travaillé à la 
grandeur de France.  De Vercingétorix à Pétain (Deux fois 
sauveur de la France). Sous une pochette illustrée, en 
piètre état.                                                               30 ! 

 
154. France nouvelle, à nous… Jeunes ! Votre chef vous parle. 
[P., impr. Périer, 1941] ; brochure in-8° agrafée, couv. 
ill., 14 p., photos in et hors-texte. Allocution du 
Secrétaire général à la Jeunesse, Georges Lamirand, à 
Bordeaux, le 22 avril 1941.                                      10 ! 
 
155. GARCIN (William), Révolut ion soc ia le  par la 
famil l e . Vichy, Fédération française de la Famille, 

Information de l’Etat français, [1943] ; brochure 
g. in-8°, agrafé, 46 p.                                     10 ! 
 
156. HAURY (Paul) et LUGAND (René), 
Enseignement démographique e t  famil ia l . Classe 
de cinquième. Histoire et géographie.  P., Alliance 
nationale contre la dépopulation, mars 1944 ; 
brochure agrafée in-8°, 51 p., une carte dépl. 
principales races et sous-races de l’Europe.              20 ! 
 
157. HAURY (P.) et LUGAND (R.), 
Enseignement démographique e t  famil ia l . Classe 
de première. Histoire.  P., idem, mars 1944 ; brochure 
agrafée in-8°, 51 p.                                        20 ! 
 
158. LAMIRAND (Georges), Messages à la 
j eunesse . Clermont-Ferrand, Sorlot, 1942 ; plaq. 
in-12, 58 p.                                                    10 ! 
 
159. OLIVIER-MARTIN (Félix), 
L’ense ignement en Russie  sovié t ique . P., éd. 
Anti-Komintern, 1942 ; brochure in-12 carré, 14 
p. Par le secrétaire général à la Jeunesse au 
ministère de l’Education, chartiste par ailleurs, et 
ancien membre du P.S.F. de La Rocque.       10 ! 
 
160. REVAL (André), Quelques sugges t ions 
(d’his to ires ,  ve i l l ées ,  grands j eux) pour 
co lonies  e t  camps de vacances . [Vichy], service 
« Jeunesse », [1943] ; brochure agrafée, fig., 47 p. 
L’ouvrage se clôt par l’éloge du pathétique 
Bertrand de Saussine, marin resté fidèle àVichy 
qui, le 7 novembre 1940, au large des côtes 
gabonnaises, préféra couler seul à bord de son 
bâtiment plutôt que de le livrer aux anglais.   20 !                                                        
 

Le nouvel ordre social et économique 
Le corporatisme au pouvoir 

 
161. DEMONDION (Pierre), L’art isanat dans 
l ’Etat moderne . P., Domat-Montchrétien,, 
1941 ; g. in-8°, 349 p. Cachet d’un Oflag et 
mention d’appartenance d’un prisonnier. 
Défauts.                                                        20 !  

 
162. DHARNES (G.) [alias Georges 
Dumoulin], La Charte  du travai l . Réflexions et 
arguments. P., Vichy, éd. du Bureau d’études de la 
propagande ouvrière, 1944 ; in-12 agrafé, 23 p. 
Ancien mineur, secrétaire confédéral de la CGT,  
candidat de la SFIO aux législatives, Georges 
Dumoulin fut un membre très actif de la LICA 
(Ligue internat. contre l’antisémitisme). En 1939, il se 



prononce publiquement et fermement contre tous les 
fascismes et les racismes. Mais munichois au contraire 
d’autres membres de la Ligue, il s’emporte contre ces 
« bellicistes » et s’inscrit au RNP de Déat. Il écrira sous 
l’Occupation dans l’Atelier, hebdomadaire ouvriériste 
s’adonnant à l’antisémitisme le plus débridé et 
soutiendra un alignement inconditionnel du 
syndicalisme français sur l’Allemagne nazie.            15 !                                                                     
 
163. GUERDAN (René), La Charte  du travai l . Préf. 
de René Belin, secrétaire d’Etat au travail. Texte officiel 
de la loi du 4 octobre 1941. P., Flammarion, 1941 ; in-
12, 125 p. Plats salis.                                               20 ! 
 
164. « Jeune patron ». Bulletin mensuel du Centre des 
jeunes patrons (C.P.J.). Directeur : Jean Mersch. Paris, 
janv.-fév.-mars 1942, n° 1-2-3. , 3 fasc. 108 p.         30 ! 
 
165. LE ROY LADURIE (Jacques), Produire ou 
mourir . Lyon, Information de l’Etat français, juin 
1942 ; brochure g.in-8°, 16 p. Allocution du ministre de 
l’Agriculture exaltant les vertus de la terre. Défauts du 
temps.                                                                     15 !   
 
166. LESCURE (Jean) [le prof. de Droit], La 
reconstruct ion économique (esquisses et réflexions). P., 
L.G.D.J., 1943 ; in-8°, 157 p.                                  20 ! 
 
167.  [Marché noir] FLORIOT (René) et 
CHAMPIGNY (Daniel), La hausse i l l i c i t e  e t  l e  
marché noir . Avec une lettre-préface de F. Villette, 
Premier Président de la Cour d’Appel de Paris. P., Lib. 
française de Documentation, 1943 ; in-12, 275 p., n. 
coupé. Manques au dos.                                         30 ! 
 
168. MARRE (Henri), L’ingénieur intégré dans l’ordre 
communautaire. P., Sorlot, 1941 ; in-8° agrafé, 31 p.   10 ! 
                                                                             
169. MOUILLESEAUX (L[ouis]), Le soc ia l i sme 
communautaire . Les cités sociales. P., éd. Pierre Charron, 
[fév. 1944] ; in-12, 264 p., n. coupé. Ancien membre du 
Parti national populaire, avatar des Jeunesses patriotes, 
Mouilleseaux fut avant-guerre un théoricien du 
corporatisme agricole populiste et anti-républicain. 20 ! 
 

Des notables du Puy-de-Dôme en visite officielle 
170. [S.T.O.] Voyage d’é tude  du 16 au 23 octobre 1943 
dans le gaù Aix-La-Chapelle – Cologne. Clermont-Fd, imp. 
Mont-Louis, 1943 ; fascicule agrafé, 23 p.               10 ! 
  
171. QUEVAL (Jean), Communauté d’entrepr ise . P., 
Fayard, oct. 1943 ; in-12, 266 p., non coupé. 
Poussiéreux. Texte non oulipien.                            15 ! 

Les Prisonniers 
172. BETZ (Maurice), Dialogue de pr isonniers .  
1940. P., Emile-Paul, nov. 1940 ; in-12, 184 p. 
Par le traducteur de Rilke. L’ouvrage fut interdit 
en zone libre sur ordre du secrétaire d’état à la 
Guerre, le général Huntzinger.                      20 ! 
 
173.  Deux messages des camps.  Pour une 
mystique française par Pierre Caraminot. Vous et 
nous par André Masson. P., « Les Cahiers des 
captifs », Plon, 1942 ; in-12, 83 p., n. coupé.  15 ! 
 
174. GILLET (Marcel), 39-40 et  la sui te…  
Notes d’un prisonnier au Stalag XVIII A. P., 
Baudinière, [1942]. in-12, 266 p. Couv. défr., dos 
gauchi.                                                           15 ! 
 
175. GUITTON (Jean), Les fondements de la 
communauté f rançaise .  [Lettre-préface de Ph. 
Pétain]. P. et Lyon, « Les Cahiers des captifs », 
Plon, 1942 ; g. in-8°, 95 p., n. coupé. Bords du 
premiers plat piqués et brunis.                       30 ! 

 
176. GUITTON (J.), Journal de capt iv i t é .  1942-
1943. (Extraits). P., Aubier-Montaigne, 1943 ; in-
12, 199 p. A la Libération, la publication de cet 
ouvrage vaudra à son auteur une condamnation 
pour « intelligence avec l’ennemi et aide à la 
propagande allemande ». Dos gauchi.            30 !                                  
 
177. LAPLAGNE (Robert), Les jours maudits .  
Du no man’s land aux barbelés. P., Documents 
contemporains, 1943 ; in-12, 148 p. Défauts. 15 ! 
 
178. MASSON (André), Entre deux mondes .  P., 
Pierre Lagrange, [1943] ; in-12, 227 p. Les éditos 
d’un prisonnier, pétainiste bon teint, tirés du 
journal de son stalag.                                     15 ! 
 
 
179. Le Maréchal  par le  aux prisonniers .  Le 
Mans, éd. Cep, 1942 ; in-16, 15 p.                  10 !                                



La Révolution nationale 
Ecrits divers 

 
180.  BERTHIER (Georges), Une myst ique pour l es  
j eunes f rançais . Toulouse, coll. « Cahiers violets pour 
la révolution spirituelle », Privat-Didier, 1944 ; in-12 , 
127 p., n. coupé. défauts. Jauni.                               15 !                                                         
 
181. BOISSY (Gabriel), Prophét i es  pour la France . 
Nouvelle édition revue et suivie d’un Epilogue pour la 
Couronne. Versailles, Documentation historique et 
philosophique, 1942 ; in-8°, 293 p. Réunion des articles 
politiques de l’ancien rédacteur en chef de Comœdia, 
précédés d’un avant-propos favorable à Vichy. Dos 
taché.                                                                      20 ! 
 
182. BOMPARD (Jacques), Responsabi l i t és  l i t t éraires  
d ’hier  e t  de demain.  Toulouse, coll. « Cahiers violets 
pour la révolution spirituelle », Privat-Didier, 1943 ; in-
12 , 95 p. Jauni.                                                       15 ! 
 
183. BOUTILLIER (A.), Français ,  veux-tu re faire  la 
France ? Sarlat, imp. Chabert, 1940 ; brochure in-8°, 
agrafée, 36 p. Dédié au Maréchal de la France victorieuse, au 
Chef d’Etat de la France meurtrie qui veut revivre.            10 ! 
 
184. BRICAUT (J.), Manuel  de propagande.  Cours 
professés à Alger, mai–juin 1941. Alger, imp. Imbert, 
1941 ; in-8°, 128 p. Par un dirigeant de la Légion française 
des Combattants de l’Afrique du Nord. Le ralliement à la 
Révolution nationale. Bords premier plat piqués.         30 !                                     
 
185. CAZALIS (Georges), La révolution nationale. 
Réf l exions pour l e  f rançais  à l ’ é coute . Aurillac, imp. 
St-Georges, 1941 ; in-12, 121 p. …les Juifs soumis à 
Mammon poursuivent contre les autres peuples l’infernal complot 
de désorganisation, d’appauvrissement, et de corruption, tandis 
que les richesses s’accumulent entre leurs mains… Couv. 
détachée, dos et bords des plats défectueux.           15 !                                          
 
186. CREYSSEL (Paul), Le complot  contre  1la 
France e t  contre  la paix. [Vichy], Information de 
l’Etat français, [1942] ; brochure in-8° agrafée, 31 p. 
Ancien député radical puis membre du P.S.F., 
secrétaire général à la Propagande en 1943.            10 ! 
                                                    
187. DELANNEY (Marcel), La communauté 
créatr i ce . P., Centre communautaire, juin 1942 ; in-12 
agrafé, 48 p. Ancien préfet de la Seine, partisan de la 
« Troisième voie ».                                                  15 ! 
 
188.  Français ,  apprenez ce  que l e  Maréchal  a fai t  
pour vous depuis l ’Armist i c e . Vichy, éd. de l’Espoir 

français, juin 1941 ; brochure g. in-8°, agrafé, 24 
p.                                                                  15 ! 
                                                                                 
189. France 1941.  La Révolution nationale 
constructive. Un bilan et un programme. P., éd. Alsatia, 
1941 ; fort in-8°, jaquette salie, 541 p. 
Nombreuses contributions, parmi lesquelles 
celles de André Bellesort, René Leriche, Pierre 
Bertin, Jean Lescure [le juriste], Marcel 
L’Herbier, Henri Pourrat, Gonzague Truc, Roger 
Vercel…                                                       40 !                                                                
 
190.  La France de l ’ espr i t .  1940-1943. Enquête 
sur les nouveaux destins de l’intelligence française.  P., 
Sequana, 1943 ; in-8°, 190 p. Edition à forte 
tonalité maréchaliste, établie par Henri Massis 
membre de l’Action française (introduction de 
Maurras) et publiée sous l’égide de Vichy. Parmi 
les contributeurs, les noms de Gustave Thibon, 
Daniel Halévy, Thierry Maulnier, Louis Madelin, 
Bernard Faÿ, Alexis Carrel, Frédéric Joliot, 
Jacques Copeau, Alfred Cortot…                 30 ! 
 
191. GARCIN  (William), Fonder un état . 
Toulouse, Marcel Didier, 1943 ; in-12, 144 p., n. 
coupé. Couverture tachée.                            10 !  
                                             
192. GERMAIN (José), Héros de France . P., éd 
de France, 1942 ; in-12, 242 p. Le panthéon des 
grands hommes de l’histoire de France, Pétain 
assimilé à Vercingétorix, par ce littérateur 
d’avant-guerre, ancien « jeune dreyfusard » et de 
la LICA, désormais membre du groupe 
Collaboration et admirateur de Laval.            20 ! 
  
193. [Hétéroclite] COQUET (Lucien), Candide 
e t  l ’armist i c e  (Le problème de la Collaboration, tome 
I). Trois dialogues illustrés.  P., éd. Elcé [« L.C. » 
chez l’auteur], 1942 ; in-8°, nombreuses fig., pl., 
portr., cartes, etc., 276 p. Insolite publication que 
nous n’hésitons pas à classer dans la rubrique 
« hétéroclite » ou « fou littéraire » aussi bien dans 
sa rédaction que dans sa conception. Coquet 
dont nous ne savons pas grand chose, aurait été 
avocat et se dit fondateur de l’Union douanière 
européenne, partisan illuminé de l’abolition des 
frontières. Ainsi le nouvel ordre géopolitique 
européen de 1942 tombe à point nommé. Pas 
commode de résumer un tel ouvrage, disons qu’il 
se range dans la catégorie Cosmogones et visionnaires 
décrite par Blavier. En préambule, l’auteur 
déclare avoir voulu écrire un livre de science et de 
bonne foi, de confiance raisonnée, un acte en la 



reconnaissance de l’avènement d’un cinquième règne de la nature. 
S’ensuivent trois dialogues : entre Socrate, Jésus et 
Michel-Ange, puis entre Descartes et Kant, enfin entre 
Aristide Briand et Gustav Streseman. Ouvrage sur 
papier couché,  émaillé de tableaux (circulation du sang 
comparée à celle des marchandises, coupe géologique 
de la Terre, Adam & Eve, Pasteur, Jésus, les six 
dimensions, un timbre-poste, le test européen etc.) de 
documents officiels  (textes des armistices, déclarations 
de Delaisi,  Laval, Pétain, Hitler etc.) de dépliants, de 
graphiques, d’une lettre de Jeanne d’Arc…etc. Le livre 
se termine par l’évocation des jardins et maisons du 
Candide, des remerciements, un index et un message de 
Laval.  Les tomes annoncés ne paraitront pas. Inconnu 
à Blavier.. A ce jour, ouvrage non « dépisté ».        150 ! 
          
194. HUSSON (Joseph), Travai l ,  famil l e ,  patr ie .  P., 
Les livres nouveaux, 1941 ; plaq. in12, 41 p., non 
coupé. Poussiéreux et jauni.                                    15 ! 
 
195. [Jeanne d’Arc] Port ique pour une f i l l e  de France . 
Dix tableaux de Pierre  Schaef f er  et Pierre Barbier. Avec 
composition musicale de Yves Baudrier, Léo Preger et Oliv ier  
Mess iaen. Représenté à Lyon et Marseille en la fête de Sainte-
Jeanne d’Arc. Publications Jeune France, P., Chiron, 1941 ; 
in-8°, 117 p.  Dans le dessein de remplacer le 14 juillet 
par la fête de Jeanne d’Arc, l’Etat français demanda à 
des artistes des dramaturgies comme celle-ci 
commandée à Pierre Schaeffer, instigateur de 
l’association Jeune France, créée sous l’égide du 
Secrétariat général à la jeunesse en décembre 1940, 
pour faire adhérer les jeunes à la Révolution nationale. 
En faisaient partie également Messiaen et Barbier. Ce 
spectacle attira plus de 100 000 personnes dans toute la 
zone sud. Défauts du temps sur les plats. Peu commun. 
                                                                               50 ! 
 
196. MARC-VINCENT (P.), La France nouve l l e . De 
l’armistice à la paix. 25 juin-24 octobre 1940. Tome I. P., 
Tallandier, nov. 1940.; in-12, 280 p. Toutes les mesures 
législatives de Vichy jusqu’à la loi du 3 octobre 1940 
portant statut des juifs et en annexe la liste des 
fonctionnaires des nouvelles administrations.         20 !                       
                                           
 
197. MAXENCE (Jean-Pierre), L’inte l l i gence 
f rançaise  devant l ’ac t ion.   P., Centre communautaire, 
juin 1942 ; in-12 agraf., 54 p. Collaborateur de La Gerbe 
et de la N.R.F. de Drieu, proche de Thierry Maulnier, 
Maxence, actif soutien de la Révolution nationale 
tendance « troisième voie », dirigeait les services 
sociaux du Commissariat aux prisonniers. Envoi 
découpé.                                                                 15 ! 

198. NAUDIN (Paul), Un mois de Rénovat ion 
nat ionale . Des faits, des actes, des documents. [Vichy, 
imp. Wallon, P., S.P.I.D., 1940].                    10 !                   
 
199. Princ ipes de la Rénovat ion Nationale .  La 
doctrine et l’action du Maréchal. P., éd. économiques 
et sociales, [1941] ; in-8°,109 p. Couv. salies. 15 !    
                                                            
200. Qu’est - ce  que la Révolut ion nat ionale  ? 
France nouvelle à nous, Jeunes !  P., Secrétariat à la 
Jeunesse, direction de la propagande, [1941] ; 
brochure g. in-8°, agrafée, 27 p.                     10 !                                                         
 
201. [Uriage] CHOMBART de LAUWE (Paul-
Henry), Pour re trouver la France . Enquêtes 
sociales en équipes. [Chambéry, coll. « Le Chef et ses 
jeunes », Ecole nationale des Cadres d’Uriage, 
octobre 1942 ; in-12, cartes, 81 p.                 30 !  
                                                  
202. TAZEROUT (M[ohand]), L’éducat ion 
idéal i s t e . Les éducateurs sociaux de la France moderne. 
[Kant, Goethe, Schiller, Novalis, Hegel, etc.]. P., 
Sorlot, 1943 ; g. in-8°, 342 p. Par un philosophe 
algérien, professeur au lycée Chaptal.           15 !   
 

La France Libre 
Publications de la Résistance intérieure 

de la France Libre et de ses Alliés 
 

Alger 
203. L’Armée Rouge chante à l ’Opéra 
d’Alger . Alger, éd. Rafso [Rapprochement 
franco-soviétique], [1943] ; in-12 agrafé, 45 p. 
Texte de Jean-Marie Gerbault. 40 soldats 
soviétiques libérés des prisons allemandes de 
Tunisie. Curiosité.                                         30 ! 

 
204. Association France, Grande-Bretagne, 
Etats-Unis, Conférences  d’Alger-1944.  Tome I 
[le tome II ne paraitra pas]. Alger, Office français 
d’édition, juill. 1944 ; in-12, 252 p., n. coupé.  
Association créée par Henri Laugier en vue de 
promouvoir auprès du public franco-algérois, la 



nouvelle entente tripartite. Conférences de Laugier, 
Henri Mayoux, André Philip, Pierre Cot, Duff Cooper 
et d’autres. Dos et plats tachés.                               20 ! 
 
205. CHADEBEC de LAVALADE (Général 
[Georges-Emile]), Pétain ?  S.n., [Rio de Janeiro 1942] 
Alger 1943 ; in-16 carré agrafé, 70 p. Un des rares 
ouvrages qui met en cause la conduite et la tactique 
militaire de Pétain durant la guerre de 14. Avec 
l’imprimatur du général de Gaulle. Plats et angle d’un 
feuillet défraichis.                                                    30 ! 
  
206. [Corse] TORRIS (M.J.), Corse première é tape . 
Alger, Office français d’édition, juin 1944. in-8°, cartes, 
85 p. A la suite, INGOLD (Général), Ceux de Lec lerc  
en Tunis ie . P, Office français d’édition, 1945 ; Portrait 
en front. et préf. du général Leclerc, photogr., carte, 82 
p. Ces 2 livres sous une rel. Bradel pl. toile, couv.   30 ! 
 
207. EBOUE (Félix), La nouve l l e  pol i t ique indigène 
de l ’A.E.F. [Alger], [Office français d’édition], [circa 
1944] ; plaq. agrafée, 60 p.                                      10 ! 
 
208. L’Enfance héroïque. Sept récits de guerre. [textes de 
A. Tolstoï, Yanoski, Iliitchova, Gabrilovitch, Jacobsen, 
Isbach précédés d’un poème de P. Antokolski] tr. du 
russe par J.-R. Bloch. Alger, « Les écrivains 
soviétiques », Charlot, juill. 1944 ; g. in-8°, 88 p. 
Piqures aux plats.                                                    40 ! 
 
209. Le Gouvernement français  à Alger . Alger, 
éditions « Combat », [mai 1944] ; in-12, carré, agrafé, 46 
p. Le récit des évènements qui ont suivi ou précédé 
l’arrivée du Général de Gaulle à Alger et la création du 
CFLN. Rare.                                                           30 ! 
 

Gouvernement provisoire de la République française 
(G.P.R.F.) : textes législatifs 

210. Commissariat  à l ’Air . Alger, [Office français 
d’édition], 1944 ; in-12, 52 p.                                  20 ! 
211. Commissariat  à la Just i ce  Alger, idem, 1944 ; in-
12, 77 p.                                                                 20 ! 
212.  Textes essent ie l s  concernant l es  pouvoirs  
publ i cs . Alger, idem, 1944 ; in-12, 57 p.                  20 ! 

 
Un poète oranais inconnu… 

213. HERAMA (Paul d’), La France au Golgotha 
(Poèmes). [Oran, chez l’auteur, 1943] ; in-16, 16 p. Envoi 
de l’auteur.                                                              20 ! 
 
214. JEAN-JACQUES et ROLAND, La Résis tance 
f rançaise .  Alger, Office français d’édition, avril 1944 ; 
in-8°, 140 p., n. coupé. 1er plat détaché et déchiré.  20 !   

215. LARMINAT (Edgard de, général), L’armée 
dans la nat ion . [Alger, 1943-1944], P., Office 
français d’édition, oct. 1944 ; brochure in-8° 
agrafée, 39 p. Défaut au premier plat.            10 !                           
 
216.  Les Otages de Chateaubriand . Alger, 
Office français d’édition, avril 1944 ; in-12, 35 p., 
n. coupé.                                                       30 !  

 
 
217. PIERRAT, Voici  la France . Alger, éd. 
« France », juill. 1943 ; brochure in-12, 56 p. 15 ! 
 
218. Le planisme sovié t ique.  Alger, éd. France-
U.R.S.S., [1943] ; broch. agrafée, in-12, 40 p. 15 ! 
                                                                      
219. Les Poètes  pr isonniers .  Alger, Office 
français d’édition, [1944] ; in-8°, 112 p., n. coupé. 
Reprise de cette anthologie publiée par Pierre 
Seghers en 1942. Défauts aux plats.              30 !                                                  
 
220. RODIÈRE (René) [Prof. de droit et avocat], 
Légis lat ion de l ’Afrique du Nord en guerre  (8 
nov. 1942 - 8 nov.1943). Alger, La Maison des 
Livres, 1943 ; in-8°, 188 p. Avec la constitution 
du C.F.L.N., le retour à la légalité républicaine et 
l’abrogation des lois de Vichy, tel est le problème 
que doit résoudre les juristes de la France Libre.  
                                                                     20 ! 
 
 
221. [Tunis] BORETZ (Eugène), Tunis sous la 
cro ix gammée . 8 novembre 1942 - 7mai 1943. 
Alger, Office français d’édition, 1944 ; in-8°, 80 
p. Bords du premier plat déchiré, une perforation 
en marge et autres défauts.                            20 !  



222.  VALIER (René), Journal d’un évadé de 
Lorraine .  Alger, Impr. Pfister réquisitionnée, 1943 ; in-
12, agrafé, 40 p. Mouillures, plats salis.                   15 ! 
 
223. VERCORS, Le si l ence  de la mer . 20e mille. 
Alger, « Les Cahiers du silence », Charlot, [avril 1944] ;  
in-8°, 56 p. Il s’agit de la seconde édition dont le 
premier tirage date de juin 1943 (après bien entendu  
l’originale de février 42 chez Minuit). Elle remporta un 
vif succès, cette mention de mille en témoigne.       50 ! 

 
 
224. WATRIN (Germain), Le problème adminis trat i f  
f rançais . Alger, Office français d’édition, [1944] ; in-8°, 
77 p., n. coupé. Bords du premier plat effrangés.    10 ! 
 
225. WEISS (Général Pierre), Armist i ce  e t  
Col laborat ion.  Deux crimes contre la patrie. Conférence 
prononcée le 2 oct. 1943 au Théâtre municipal d’Oran. 
S.n.n.l.[1943] ; in-8°, 30 p., bord piqués et salis.      15 ! 
 

La Belgique Libre à Londres 
226. Belg ique. La relation officielle des événements 1939-
1940. London, Evans Brothers [juill. 1941] publié pour le 
Ministère des Affaires étrangères de Belgique ; in-8° cart., jaq., 
5 cartes dépl., 114 p.                                               20 ! 
 
227. La Belg ique en trente  quest ions .  Londres, 
Ministère de l’Information, 1942 ; in-8°, photogr., 59 p. 
                                                                               20 !  
228. L’ef for t  de guerre  be lge .   Londres, Lincolns-
Prager, Ministère de l’Information, 1943 ; in-8°, jaq. ill., 
album de photographies, n. chiff.                           20 ! 
 
229. MOTZ (Roger), La Belg ique invaincue .  Londres, 
Lindsay Drumond [1943] ; in-8°, jaq. ill., 171 p., 

photogr., en appendice une première liste de Belges 
exécutés par les Allemands…                              20 ! 
 

Beyrouth 
230. BERNANOS (Georges), Ecri ts  de combat .  
Beyrouth, Problèmes français, 1944 ; in-16, 80 p., 
n. coupé.                                                       20 !                                                           
 
231. BERRY (Paul), La France combattante e t  
la j eunesse . [Beyrouth], Problèmes français, 3e 
série n°9, [juill. 1943] ; brochure in-12, agrafée, 
20 p., n. coupé.                                              15 ! 
 
232. GORSE (Georges), Dimensions de la 
guerre  suivi de Des héros e t  des che fs . 
[Beyrouth], Problèmes français, 3e série n°8, [juill. 
1943] ; in-12, agrafé, 36 p., n. coupé.             15 ! 
 
233. LAPIE (P[ierre] O[livier]), Le Tchad fai t  
la guerre .  [Beyrouth], Problèmes français, 3e 
série, n°4, [avril 1943] ; in-12, agrafé, 34 p., une 
carte dépl. Premier député à rejoindre le général 
de Gaulle à Londres. Nommé gouverneur du 
Tchad en septembre 1940.                            15 !             
                                                                     
234. LASSAIGNE (Jacques), Chroniques 
d’Alger  (juin-1943-avril 1944). [Beyrouth], 
Problèmes français, 4e série n°2, juin 1944 ; in-
12, 116 p., n. coupé.                                      15 ! 
 
235. LEDUC (Gaston), Les problèmes 
économiques de l ’après-guerre .  [Beyrouth], 
Problèmes français, 3e série n°6, [mai 1943] ; 
brochure in-12, agrafée, 30 p., n. coupé.        10 ! 
 
236. Pages actue l l es  d ’Edgar Quinet . 
[Beyrouth], Problèmes français, 3e série n°7, 
[1943] ; in-12, XIV-76 p. Choix et introduction 
de R.-M. Ollier.                                             15 ! 
                                                                      
237. Péguy e t  nous . Beyrouth, Problèmes 
français,  in-16, agrafé, 62 p., n. coupé. Textes de 
Péguy présentés par Jean Gaulmier.              15 !                                         
 
238. Réflexions sur l e  problème français .  
Beyrouth, Problèmes français, 2e série n°9, 1942 ; 
in-12, agrafé, 24 p.                                         10 !                                                                
 
239. ROBIN (Pierre), La poés ie  f rançaise  au 
serv i ce  de la Résis tance . Beyrouth, Problèmes 
français, 4e série, juin 1944 ; in-16, 43 p., n. 
coupé. Pierre Emmanuel, Aragon, Eluard, Pierre-
Jean Jouve.                                                    20 ! 



240. Un paral l è l e  his tor ique, Effondrement et servitude de 
la Prusse (1806-1812). [Beyrouth], Problèmes français, 2e 
série, n°2, 1942 ; brochure in-12 agraf., 35 p.          15 ! 
 

Casablanca 
241. PUPIER (Jean), Silhouet tes  dans l ’orage .  
Casablanca, éd. Maroc-Presse, mai 1944 ; in-12, 20 
hors-texte, 153 p., n. coupé. Portraits politiques des 
hommes de Vichy, des dignitaires nazis et de quelques 
autres.                                                                     20 ! 
  
242. WOLLENBERG (Erich), Hitler  e t  l e  
mi l i tar isme al l emand. Adaptation et préface de Jean-
Philippe Lepetre. Casablanca, Z. Kaganski, mars 1944 ; 
in-12, 175 p., une page déchirée, plats salis. Né en 1892, 
Erich Wollenberg est un membre important du 
mouvement communiste en Allemagne. Spartakiste et 
chef militaire en Bavière au temps de la république des 
Soviets, il devint après une détention de 2 ans, 
rédacteur en chef du Rote Fahne, organe du KPD. Après 
l’échec de la révolution, il s’exila en URSS et devint 
officier de l’Armée rouge. Il revint ensuite en 
Allemagne comme envoyé du Komintern faire de l’agit-
prop puis de nouveau en URSS où désigné comme 
traitre au moment des grandes purges de Staline, il 
réussit à se réfugier à Paris et rejoignit la résistance 
allemande anti-fasciste. En 1940, il sera  interné en 
France, s’évadera et se rendra à Casablanca où il sera 
arrêté par la police de Vichy. Le débarquement des 
alliés en Afrique du nord le sauva in extremis des 
griffes de la Gestapo à qui il devait être livré...        40 ! 
 

 
Le Général de Gaulle 

243. BARRES (Philippe), Si on l ’avai t  é couté…  
S.n.n.d.n.l. Petit in-16, 88 p. Une déclinaison de la toute 
première biographie, publiée d’abord à Londres fin 
1941, par le fils de Maurice Barrès qui rejoignit de 
Gaulle dès juin 1940. Taches roussies au premier plat et 
aux premières pages. Petit manque au dos.              20 ! 
 
244. CATTAUI (Georges), Charles  de Gaul le .  
Edition revue et augmentée. Genève, Aux Portes de 
France [1944] 1946 ; in-12, 386 p. Portrait du Général 
en frontispice. Coupures de presse.                         30 !  
 
 
245. GAULLE (Charles de), L’honneur de la pensée 
f rançaise . [Discours prononcé à Alger, le 30 oct. 1943, 
à l’occasion du 60e anniversaire de l’Alliance française]. 
Alger, Office français d’édition, fév. 1944 ; brochure in-
8°, 16 p. Piqures et bandes brunes sur le plat.         30 !  
 

246. Les pr inc ipaux appels  e t  discours du 
Général  de Gaul le .  1940-1943 [Alger], Office 
français d’édition, [début 1944] ; in-8° agrafé, 76 
p. (pâlies).                                                      30 ! 

 
247. NACHIN L[ucien], Charles  de Gaul le ,  
Général  de France .  P., éd. Colbert, [composé 
par l’organisation clandestine des ateliers Brodart 
et Taupin], 25 août 1944 ; in-12, couv rempl., 
portr. en front. et un fac-similé, 122 p. Edition 
originale, un des 325 sur pur fil, seul grand 
papier. Par le colonel Nachin, écrivain militaire et 
démissionnaire de l’Armée, directeur de 
collection chez Berger-Levrault (où fut publié de 
Gaulle) et ami d’Emile Mayer, mentor du 
Général, il soutint avant-guerre les thèses du 
colonel de Gaulle sur l’armée motorisée et les 
unités mécaniques autonomes. Bandeau L’homme 
du destin.                                                       100 !    

 
Frontispice  

 
248.  Pages d’his to ire… Appels et discours du 
Général de Gaulle, 1940-1944. Troisième édition 
publiée en France sous l’Occupation allemande, Août 
1944 ; in-16, 155 p. Les deux plats détachés. 30 ! 
 
 

Canada 
249. LAUGIER (Henri), Service  de France au 
Canada.  Préf. de William C. Bullitt, 
Ambassadeur des Etats-Unis. Montréal, éd. 
Bernard Valiquette, 1942 ; in-12, 158 p., n. 
coupé. Recueil d’articles et de conférences 
scientifique et politique d’un physiologiste, 
ancien directeur du tout nouveau C.N.R.S en 
1939, révoqué par Vichy. il mènera avec le 
mouvement gaulliste France Forever des actions de 
propagande en faveur de la France Libre auprès 
des américains.                                              20 ! 
                                                                          



250. LAUGIER (Henti), Combat de l ’ exi l .  Montréal, 
L’Arbre, 1943 ; in-8°, 192 p. Au 2e plat, annonce pour 
France Forever.                                                          20 ! 

 
251. LORRAINE (Jacques) [Edmond Huntzbuchler]  
La France al l emande. Brochure n°2 ; La Germanisation, 
l’exemple de l’Alsace–Lorraine. Ottawa, Service de 
l’Information de la France Libre [1942] ; in-8°, agrafé, 
47 p.                                                                       15 ! 
 

Londres 
252. AYME (D[enise] V.) et (M.) BRILHAC [Jean-
Louis Crémieux], La Relève . La Résistance des ouvriers 
français. [Londres, 1943] ; in-12 agrafé, 51 p.            15 ! 
 
253. BALBAUD (Hervé), L’Entente à l ’ épreuve . 
Londres, Oxford University Press, 1943 ; in-12, 84 p. 
Plats gondolés et salis.                                             15 ! 
 
254. COOPER (Yvonne), Sympathie  anglaise .  
[Londres], Commissariat (français) à l’Information 
[1943] ; brochure agraf. in-8°, 24 p. Défauts.           15 ! 
 
255. CASSIN (René), Un coup d’é tat . La soi-disant 
Constitution de Vichy. Extrait de la revue « La France 
Libre », décembre 1940 – janvier 1941. [Londres, 
1941] ; brochure agrafée, in-12 carré, 48 p.              30 !                     
 
256. La France cont inue la lut te . Textes et 
documents. 1940-1943. S.n.n.l.n.d. [Londres 1943] ; 
brochure in-8° agrafée de 125 p.                             20 ! 
 
257. GRENIER (Fernand), Ceux de Châteaubriand . 
London, The Communist Party, 1943 ; in-12, 2 hors-
texte, 30 p. Par le représentant du P.C. auprès du 
général de Gaulle.                                                   30 !  
 

258. [Libération-Sud] Libérat ion.  1940-1944.  
Londres, s. n., juin 1944 ; in-4°, n. chiff. Rare 
recueil des 35 exemplaires du journal clandestin 
Libération (Zone sud) repris en fac-similé. Du 
premier numéro (juill. 1941 à janv. 1944). 
Reproduit par photolithogravure à Londres dans le 
courant du mois de juin 1944. Bords des plats piqués 
et dos gondolé.                                            120 ! 
 
259. [Littérature norvégienne] ENGSTRAND 
(Stuart), Printemps norvég ien, 1940. Londres, 
Secker and Warburg, 1944 ; in-12, 422 p.      20 ! 
 
260. OFFROY (Raymond), La France 
combattante à l ’Etranger . [Londres, s. n., 
1943] ; in-12, 78 p. Diplomate, Offroy sera tout 
particulièrement chargé de développer et de 
susciter la création des Comités français libres à 
l’étranger. Adjoint avec Edgar Faure de Louis 
Joxe, au secrétariat général du C.F.L.N.         20 ! 
 
261. PEABODY (Polly), A travers l es  deux 
zones  [Through Occupied Territory], s.n., 
Londres, 1942 ; in-12, 104 p. Intéressant 
témoignage d’une journaliste new yorkaise en 
France jusqu’à l’entrée en guerre des Etats-Unis. 
Munie d’un ausweis, elle pourra circuler librement 
dans la France des deux zones, recueillant ici et là 
les témoignages des français de la rue et réussira 
même à parler à Pétain et Laval. Défauts aux 
plats.                                                             30 ! 
 
262. SIMON (Paul) [Paulin Bertrand], Un seul  
ennemi :  l ’Envahisseur . Avec préface du Général de 
Gaulle. Londres, Hachette, The Continental 
Publishers and Distributors, [1944] ; in-8°, portr 
du Général en front., hors-texte, 196 p. Par un 
dirigeant du mouvement de résistance Valmy, 
une percutante observation de la vie quotidienne 
des parisiens sous l’Occupation, avant que son 
auteur ne rejoigne Londres. Gondolé.           30 ! 
 
263. VANSITTART (Robert, Lord), Les 
puissances des t énèbres . [Londres, s.n., 1940] in-
32 (format parachute), 120 p. Par un diplomate 
britannique, anti-nazi de la première heure 
(contrairement à une partie de ses pairs), 
Secrétaire du Foreign Office, il sera destitué par 
Chamberlain pour ses prises de position jugées 
trop fermes contre l’Allemagne nazie et 
deviendra un proche de Churchill. Un petit 
manque au premier plat.                                30 !                                                 
                                                                      



Minuit 
264. ARGONNE [Jacques Debû-Bridel], Angleterre  
(D’Alcuin à Huxley). P., Minuit, 22 septembre 1943. In-
16, couv. rempl., 61 p., plat insolé. Edition originale. 
Complet du « supplément » de Charles Morgan, Du 
Génie f rançais . (in-16 , 6 p.).                                  50 !                                       
 
265. Les Bannis . Poèmes tr. de l’allemand par Armor. 
Introduction de Mauges. P., Minuit, 14 juillet 1944. In-
16, couv rempl., 53 p., non coupé.  Edition originale de 
cette anthologie bilingue particulièrement émouvante. 
Elle réunit 17 auteurs de langue allemande bannis par le 
régime nazi dont Schnitzler, Wedekind, Zweig, Werfel, 
Tucholsky, Ernst Toller, Brecht, Erich Kaestner. In 
fine, un court texte de présentation pour chacun.   50 ! 
 
266. CEVENNES [Jean Guéhenno], Dans la pr ison . 
P., Minuit, 1er août 1944. In-16, couv. rempl., 68 p. 
Edition originale.                                                    30 !                                                                
 
267. Contes d’Auxois . [Edith Thomas] (Transcrit du 
réel). P., Minuit, 10 décembre 1943. In-16, couv. rempl., 
60 p. Edition originale.                                            50 !                                                  
 
268. HAINAUT [Georges Adam], A l’appel  de la 
l iber té .  P., Minuit, 30 juillet 1944. In-16, 91 p., n. 
coupé. Edition originale.                                         30 ! 
 
269. MINERVOIS [Claude Aveline], Le temps mort .  
P., Minuit, 1er juin 1944. In-16, couv. rempl., 74 p., n. 
coupé. Edition originale.                                         30 ! 
 
270. Nouvel l es  Chroniques .  P., Minuit, 14 juillet 1944. 
In-16, couv. rempl. 91 p ., non coupé. Edition originale 
de ce recueil de textes de Charles Morgan, Gide, R. 
Mortimer, G. Audisio, Cl. Bellanger, A. Chamson. 30 ! 
                                                    
271. Jacques Debû-Bridel, Les Edit ions de Minuit . 
Historique et bibliographie. [et souvenirs de l’auteur]. P., 
Minuit, 24 avril 1945. In-16 , couv. rempl., 102 p., 
index. Edition originale.                                         30 ! 
 
 

New York 
272. BEER (Max), La guerre  n’a pas eu l i eu.  New 
York, éd. de La Maison française, 1941 ; in-12, 298 p. 
Un des derniers livres de cet intellectuel marxiste, né en 
Galicie comme Josef Roth et suivant pour son journal 
l’affaire Dreyfus comme Theodor Herzl, historien du 
socialisme et correspondant de presse. Mort à Londres 
en 1943. Défauts.                                                    30 ! 
 

273. GIRARD (André), Batai l l e  secrè te  en 
France . New York, Brentano’s, 1944 ; in-8°, très 
nombreuses ill. in et hors texte de l’auteur, 292 p. 
Les souvenirs de ce peintre et décorateur de 
théâtre, père de l’actrice Danièle Delorme, 
fondateur et dirigeant du réseau de résistance 
Carte, giraudiste et hostile au gaullisme, créateur 
du poste émetteur Radio-Patrie qui voudra 
concurrencer les émissions de la France libre, il 
refusera  la fusion de son réseau avec Combat. 
Son attitude plus tard, ses écrits anti-gaullistes 
voire son anglophobie lui vaudront d’être mis à 
l’écart de la mémoire résistante.                     30 !                                                    
 
274. MARITAIN (Jacques), Christ ianisme et  
démocrat ie . S.n., printed in The United States of 
America, 2 octobre 1942 ; brochure in-16, agrafée, 
sur papier bible. Véritable première édition de ce 
texte publié au format parachute pour être distribué 
dans la France occupée.  Il sera repris en 1943 
par les éditions de « La Maison française » de 
New York. Quelques pîqures sur les plats.    30 ! 
 
275. RENAN [Ernest], Le judaïsme comme race 
e t  comme re l ig ion. Conférence faite au Cercle Saint-
Simon, le 27 janv. 1883. New York, « Tradition 
française », Rand School of Social Science, 1943 ; 
in-8° agrafée, 29 p.  Taches sur les plats.       30 ! 
 
276. SAINT JEAN (Robert de), Démocrat ie ,  
beurre e t  canons.  (Journal de guerre d’un français 
moyen). New York, « Voix de France », éd. de La 
Maison française, 1941 ; in-12, 367 p. Intéressant 
témoignage de l’ambiance délétère des couloirs 
du pouvoir, de la drôle de guerre jusqu’au 17 juin 
1940, par un journaliste talentueux. Dos creusé, 
plats piqués. Envoi découpé.                         30 ! 
 
277. TORRÈS (Henry), La machine infernale .  
New York, Brentano’s, 1942 ; in-8°, 309 p. Dos 
gauchi, plats salis.                                          30 ! 
 
278. WERFEL (Franz), Le chant de Bernadet te . 
Roman d’une destinée merveilleuse. Tr. de l’allemand 
par Ivan Goll. New York, éd. de La Maison 
française, 1942 ; in-8°, 468 p. Défauts.          30 ! 
 

Paris 
279. Cahiers de Défense de la France .  [Paris], 
impr. Grou-Radenez, [1945] ; in-8°, 98 p. Reprise 
à l’identique de ce numéro imprimé à Paris et 
distribué clandestinement dans les deux zones en 
1944.                                                             20 ! 



280. Programme du Consei l  National de la 
Résis tance (C.N.R.) et Rôle de la Commission Militaire 
Nationale et des Commissions Militaires Départementales ; 
brochure in-12, agrafée, 16 p. [Paris, circa septembre 
1944]. Plate-forme politique de la Résistance, toutes 
tendances confondues, ce programme élaboré dès 1943 
et adopté le 15 mars 1944, sera suivi jusqu’en 1947 puis 
il sera progressivement écarté de la scène politique. 
Deux parties : Plan d’action immédiate, Mesures à appliquer 
dès la libération du territoire. On y trouve, entre autres, les 
futures nationalisations et la mise en place de la 
Sécurité sociale. C’est de ce programme dont se 
réclament encore aujourd’hui d’anciens résistants 
comme feu Raymond Aubrac et Stéphane Hessel. 
Diffusée dès mars 1944, cette plaquette portait le titre 
Les jours heureux. L’exemplaire que nous présentons 
avec un avant propos de Louis Saillant date 
probablement des jours qui ont suivi la libération de 
Paris.                                                                     100 !  

 
 

Pondichéry 
281. Vers la l ibérat ion e t  l ’uni té  f rançaise . 
Pondichéry, Imprimerie de la Mission, 1943 ; brochure 
in-12, de 10 p. Selon le général de Gaulle lui-même, 
« Ce sont les Etablissements français de l’Inde, les 
minuscules possessions que la France a gardées du 
temps où elle avait toutes les Indes, qui se sont ralliées 
les premières à la France libre ». Défauts aux plats. 
Rare.                                                                       30 ! 

Zone sud 
M.N.C.R 

282. La lut te  contre  l e  rac isme c ’ es t  la lut te  pour la 
Libérat ion de la France . Document édité par Le 
Mouvement national contre le racisme, novembre 1943 ; in-
16, 7 p. Reprise (d’après-guerre) de cet émouvant tract 
émanant du MNCR, émanation de la section juive de la 

MOI dirigée par Adam Rayski, un des rares 
mouvements de la Résistance qui alerta les 
français de la tragédie qui se tramait contre les 
juifs en France. Ce texte où il est fait référence à 
la rafle de juillet 42 aurait été écrit par Vladimir 
Jankélévitch, membre du MCNR de Toulouse. 
                                                                     30 ! 
 

Propagande anglaise et américaine 
283. L’Allemand nazi en 22 leçons avec 
renseignements utiles à l’usage des führers membres de la 
cinquième colonne et quislings.  S.n.n.l.n.d. [Londres, 
1944 ?] ; in-12 agrafé. Probablement très rare 
recueil parodique en couleurs de 22 dessins 
humoristiques. A noter le substantif de Quisling 
dans le titre. Il provient du patronyme du 
norvégien qui dirigea d’une main de fer la 
Norvège occupée. Il sera dès les années 40 
employé dans le langage courant anglais comme 
une insulte désignant un traître qui pactise avec 
l'ennemi. Plats salis, défauts.                        150 ! 

 
284. Armes américaines pour l es  Forces  
Françaises  Libres . Publié par l’Office de Guerre des 
Etats-Unis, [début 1944] ; brochure in-8°, [20 p.], 
nombreuses photogr. L’aide matérielle 
américaine apportée aux Français Libres 
combattant en Italie.                                     10 ! 
 
285. Assaut . L’esprit d’offensive des forces 
britanniques. [Londres, 1943] ; in-8° oblong, 
nombreuses illustrations en coul., n. chiff. [25 p. 
env.] Magnifique brochure de propagande,  
illustrée par le même artiste, vantant les exploits 
des troupes britanniques.                               30 ! 
 
286. Ce qu’a fai t  l ’Angle terre .  [Londres], 
Ministère de l’Information, [1943] ; brochure in 
8°, 28 p. Pats salis et piqués.                          10 ! 



287. CHURCHILL (Winston), Discours de guerre .  
1940-1942. [Londres, s. n., 1943] ; in-16, portrait en 
front. 306 p. Plats salis.                                           30 ! 
  
288. Les Commandos au combat .  1940-1942. Londres, 
Préparé sur la demande du Quartier-Général des Opérations 
Combinées par le Ministère de l’Information, [1944] ; in-8°, 44 
ill., 151 p. Le récit de toutes les opérations de 
débarquement dirigées par les britanniques avec leurs 
alliés canadiens et quelques Français libres. Des 
opérations réussies comme celle de Madagascar mais 
aussi le désastre du débarquement de Dieppe du 19 
août 1942 (opération Jubilee) qui coûta la vie à plus de 
2000 hommes dont de nombreux canadiens qui, on 
peut le dire, furent sacrifiés.                                    30 ! 
 
289. DAVIES (Randolph S.), Women around Hit ler . 
Londres, « Know Thine Enemy », Newman & Co 
[1939] ; in-12, 31 p.  This is a real thriller. It is a story which 
recalls mediaeval life, loves, intrigues and murders in the dark 
passages of Castles.                                                      30 !                                                                      

 
290. Discours de guerre du Prés ident Rooseve l t  au 
Peuple et au Congrès des Etats-Unis d’Amérique. 8 déc. 1941-
12 oct. 1942. Office d’information de guerre des Etats-
Unis, [1942] ; p. in-4°, 79 p. Plats gondolés et froissés. 
                                                                               30 ! 
 
291. Le Front du travai l .  [Londres, Ministère de la 
Production, 1943] ; brochure in-8°, nombreuses 
photogr., 62 p. La production de guerre anglaise.    20 !   

 
 

292. LINKLATER (Eric), La 51ème (Highland Division). 
Londres, « L’Armée en guerre », Ministère de 
l’Information, 1943 ; in-8, 3 cartes, 96 p. L’épopée de 
cette vaillante Division des Highlands dont une des 
particularités aura été de combattre avec la division 
blindée commandée en mai juin 40 dans la Somme par 
le colonel de Gaulle.                                               30 ! 
 

293. Les nazis en guerre  contre  l ’ ég l i se  
cathol ique.  Washington D.C., La Conférence 
nationale américaine des Œuvres catholiques de 
Bienfaisance, s.d. Brochure in-16, 144 p. Toute 
reproduction ou citation intégrale ou partielle de cet 
ouvrage est autorisée.                                          15 ! 
 
294. ROOSEVELT (F.D.) et  CHURCHILL 
(W.), Textes e t  discours sur la France .  
(Extraits). 1938-1944. S.n.n.l.n.d. (Londres, mars 
1944). Brochure agrafée,  in-8°, 92 p. Couverture 
détachée.                                                       15 ! 
 
295. Villes  améri caines d’or ig ine française . 
Publié par  l’Office d’information de guerre des Etats-
Unis, [circa 1943]; br. agrafée, in-12, 24 p., ill.10 ! 
 
296. We speak from the air . Broadcasts by the 
R.A.F. London, Ministry of Information, 1942 ; 
in-12, 72 p.                                                    15 ! 
 

Propagande soviétique  
297. ALEXANDROV (G[rigori]), Le fasc i sme,  
ennemi l e  p lus f éroce  de l ’humanité .  Moscou, 
éd. en langues étrangères, 1943 ; in-16, 69 p. Il 
s’agit probablement du cinéaste Grigori 
Alexandrov, ami et collaborateur d’Eisenstein, 
qui joua et participa aux scénarios de ses 
premiers films.                                              30 ! 
 
298. EHRENBOURG (Ilya), France 1943 . 
Moscou, éd. en langues étrangères, 1944 ; in-16 
agrafé, 24 p. Défauts au premier plat.            20 !                      

 
299. Fil les  du peuple  russe . [Recueil de récits] 
de I. Selvinski, G. Fich, C. Simonov, A. 
Kamadan, A. Poliakov, L. Lodgaus, O. Vizérov.  
Moscou, éd. en langues étrangères, 1944 ; in-12 , 
55 p.                                                              40 ! 

 



300. GROSSMAN (V[assili]), Vivre .  Moscou, éd. en 
langues étrangères, 1944 ; in-16 agrafé, 39 p.           50 ! 

 
301. KALININE (M[ikhaïl]), Le vingt i ème 
anniversaire  de la formation de l ’U.R.S.S. (1922-
1942). p. in-12, agrafé, 35 p. Poussiéreux.                15 !                      
 
302. KALININE (M.), Lénine e t  la dé fense de la 
patr ie  soc ia l i s t e . Moscou, éd. en langues étrangères, 
1943 ; in-16 agrafé, 19 p. Plats salis.                        15 ! 
 
303. LAPTEV (I), L’agri cul ture sovié t ique pendant 
la guerre . Moscou, éd. en langues étrangères, 1944 ; in-
16, agrafé, 36 p.                                                      15 ! 

 
304. [Staline] Ordre du jour du Commandant en che f  
des forces  armées de l ’U.R.S.S. ,  J .  Stal ine ,  n°95. 
23 fév. 1943 ; Moscou, éd. en langues étrangères, 1943 ; 
in-16, agrafé, 10 p.                                                  15 ! 
 
305. [Staline] Ordre du jour du Commandant en che f  
des forces  armées de l ’U.R.S.S. ,  J .  Stal ine ,  n°195. 
1er mai 1943 ; Moscou, éd. en langues étrangères, 
1943 ; in-16, agrafé, 15 p.                                       15 ! 
 
306. STALINE (J[oseph]), Sur la grande guerre  de 
l ’Union sovié t ique pour l e  sa lut  de la patr ie . 3 juill. 
1941 ; Moscou, éd. en langues étrangères, 1943 ; in-16, 
pl. toile, portr. en front., 138 p. Contient également des 
discours, des ordres du jour et des télégrammes aux 
alliés tenus entre le 3 juillet 1941 et le 28 mai 1943. 30 ! 
 
307. TALENSKI (N. Général-major), Deux chocs 
foudroyants .  La débâcle des armées allemandes devant Moscou 
et Stalingrad. Moscou, éd. en langues étrangères, 1944 ; 
in-16, 70 p. Plats poussiéreux.                                 20 ! 
 
308. VARGA (E[ugène]], Ce que la mobi l i sat ion 
totale  a donné à l ’Allemagne . Moscou, éd. en langues 
étrangères, 1944 ; in-16, 29 p. Propagande anti-S.T.O. 
Par le fameux Jenö Varga, juif hongrois qui rejoigna 
Lénine après l’échec de Bela Kun et deviendra un 
économiste écouté du Bureau politique.                  20 ! 

La rose et le réséda 
309. BESSIERES (A), Un martyr de la charité, Le 
Père de Chabrun. 1883-1943. P., éd. du 
Témoignage Chrétien, 1943 ; in-8°, portr. en 
front., 207 p., n. coupé. Jésuite, résistant torturé 
puis déporté à Buchenwald où il succomba.  20 !                                      
 
310. MARTY (André), Pierre  Semard . 2e 
édition. Alger, éd. Liberté [1944] ; brochure in-
16, agrafée, 14 p. Secrétaire général C.G.T des 
Cheminots, Pierre Semard fut arrêté dès 
novembre 1939 pour escroqueries et autres 
foutaises. Condamné à 3 ans de prison, il fut 
remis par Vichy aux allemands qui le fusillèrent 
comme otage le 17 janvier 1942.                   20 !                          
 

The Jewish Agency for Palestine 
311. EINSTEIN (Albert), Test Case for  
Humanity .  London, The Jewish Agency for 
Palestine, avril 1945 ; br. agrafée, ill., 8 p. Tiré de 
« About Zionism » (1930). Une tache.           30 ! 

 
312. DEEDES (Sir Wyndham), Palest ine 
Shapes i t s  Future . London, The Jewish Agency 
for Palestine, [mai 1945], déc. 1945 ; brochure 
agrafée, in-8°, ill.,15 p. Par l’ancien chef de 
cabinet d’Herbert Samuel, haut Commissaire 
pour la Palestine. Retiré à Londres, il soutiendra 
la cause du sionisme.                                     20 !     
 
313. Palest ine can take Mil l ions .  London, The 
Jewish Agency for Palestine, nov. 1944 ; 
brochure agrafée, in-12, ill., 22 p. 2 articles 
d’Abraham Revusky et de W. Lowdermilk.   20 ! 
 
314. No Longer a Legend.  [Jewish National 
Fund, Jerusalem]. Tel-Aviv, Haaretz Press, 
[1948] ; in-12, oblong , nombreuses photogr., n. 
chiff. De 1898 à la reconnaissance de l’Etat 
d’Israël par l’O.N.U., le 29 novembre 1947.  30 ! 



APRÈS-GUERRE 
Etudes historiques, essais, témoignages et récits 

  
315. [Allemagne] BOUCHER (Maurice), Le sent iment 
nat ional en Allemagne.  P., éd. du Vieux Colombier, 
1947 ; in-8°, 258 p. Etude philosophique, Fichte, Arndt 
et Jahn, etc.  Plats salis.                                           20 !                                             
 
316. [Allemagne] CONSTANTIN WEYER (Maurice), 
L’âme al l emande.  P., Grasset, 1945 ; in-12, 147 p. 15 ! 
 
317. [Allemagne] COQUET (James de), Nous sommes 
l es  occupants .  P., Fayard, 1945 ; in-8°, 210 p. 
Chroniques de l’Allemagne vaincue.                       20 ! 
 
318. [Allemagne] DURRANDE (Pierre-Alexis), Les 
Allemagnes de demain.  P., éd. Fas, 1947 ; in-12, 126 p. 
Bandeau : Mais demain sera-t-il français ? Débroché.   10 ! 
 
319. [Allemagne] GUÉRIN (Daniel), La peste  brune a 
passé par là… Un témoignage sur les débuts du régime nazi. 
(Edition augmentée d’une préf. de juin 1945). P., éd. 
Universelles, 1945 ; in-8°, 90 p. Le reportage du jeune 
libertaire Daniel Guérin parcourant l’Allemagne en 
vélo, en mai 1933. Publié dans Le Populaire en été 33. 
Défauts.                                                                  30 ! 
 
320. [Allemagne] LIDDELL HART (B.H.), Les 
généraux al l emands parlent… [The Other Side of the 
Hill]. Ascension et chute des généraux allemands. Leurs récits 
des évènements militaires de 1939-1945. P., Stock, 1948 ; in-
12, cartes, 323 p.                                                     30 ! 
 
321. [Allemagne] LUDWIG (Emile) [Emil Cohn] , 
Histoire  des Allemands . P., Flammarion, 1948 ; in-8°, 
376 p. n. coupé.                                                      30 ! 

 
322. [Alsace] HAELLING (Gaston), Maintenir  la 
France .  Commentaires alsaciens sur la guerre. P., Gallimard, 
1946 ; in-12, 162 p., n. coupé. Par le préfet du Bas-Rhin 
à la Libération.                                                        15 ! 
 
 323. [Aviation] GRÉSA (Jacques), Complots  contre  
l ’aviat ion française . Un épisode de la lutte pour 
l’indépendance nationale. P., éd. France d’Abord, 1946 ; in-
12, 218 p., n. coupé. Par un député communiste, 
déporté en Algérie par Vichy, ex-directeur de cabinet 
des ministres de l’air Ch. Tillon et F. Grenier.         15 ! 
 
 
324. [Balkans] BLAIRY (Jean), Crépuscule  danubien.  
Yougoslavie-Roumanie. P., Plon, 1946 ; in-12, 242 p., 
n.coupé. Plats salis.                                                 15 ! 

 
325. [Belgique] VAILLAND (Roger), Léopold 
III devant la consc ience  be lge . P., éd. du Chêne, 
1945 ; in-16, agrafé, 29 p.                              20 ! 
 

Je hais ces mensonges qui vous ont fait tant de mal… 
326. BERL (Emmanuel), Prise  de sang.  P., 
Laffont, 1946 ; in-12, 156 p. Défauts.            20 ! 
 
327. BRIAND (Charles), La trahison de 
Pétain . P., France-Editions, nov. 1944 ; g. in-8°, 
15 p. Bords effrangés.                                   10 ! 
 
328. BUTLER (A.S.G.), Décombres e t  
souvenirs .  Dessins par H. Russel Hall. Londres, 
Constable & Co, 1945 ; in-12, 123 p. Le très 
anglais journal d’un membre du groupe de 
veilleurs chargé de la protection de la cathédrale 
St. Paul dans Londres bombardé.                  30 !                               
 
329. [Camus] HÉON-CANONNE (Dr. Jeanne), 
Devant la mort . Lettre préface d’Albert 
Camus. [Bois en frontispice de Thézé]. Angers, 
H. Siraudeau, [1951] ; in-8°, 192 p., n. coupé. 
Première publication de ce témoignage qui 
touchera Albert Camus. Un couple de médecins 
angevins arrêtés le 20 juin 1944 par la Gestapo 
puis déportés. La femme (enceinte) réussira à 
s’échapper du convoi, l’homme mourra 5 
semaines après son retour du Camp.             30 ! 
 
330. CARTIER (Raymond), Les secre ts  de la 
guerre  dévoilés par Nuremberg. P., Fayard, 1946 ; in-
12, 315 p. Manque au dos, plats défraichis.    20 ! 
 
331. [Cassino] SIMIOT (Bernard), Une épopée 
française, Soldats d’I tal i e ,  1944. P., Spes, 1948 ; 
in-8°, ill., 135 p. Dos gauchi.                         15 ! 
 
332. [Cavaillès] FERRIÈRES (Gabrielle), Jean 
Cavai l l ès , philosophe et combattant. 1903-1944. 
Avec une étude de son œuvre par Gaston 
Bachelard. P., P.U.F., 1950 ; portr. en front., 
234 p., n. coupé. Ex. du s.p., plats salis.         40 ! 
 
333. [Céline] PARAZ (Albert), Le gala des 
vaches .  P., éd. de L’Élan, 1948 ; in-8°, 286 p. Le 
journal de sanatorium d’un copain et défenseur 
de Céline, tuberculeux, journaliste et romancier. 
Il donna sept nouvelles à Je suis partout (1942) et 
préfacera le premier livre négationniste français, 
Le Mensonge d’Ulysse de Paul Rassinier, en 1950. In 
fine, la primeur de 42 lettres de Céline et sa 



célèbre réponse à Sartre A l’agité du bocal qui paraît ici 
pour la première fois simultanément avec l’édition 
séparée publiée par Pierre Lanauve de Tartas. Bords du 
plat piqués, défaut au dos.                                      50 ! 
 
334.  [Chrétiens] Francis  Chirat . 7 août 1916-27 juill. 
1944. Militant Jociste exécuté par la Gestapo place Bellecour à 
Lyon. P., éd. Ouvrières, 1945 ; in-12, 5 hors-texte, 102 
p., non coupé.                                                         15 !  
 
335. [Chronologie] HODEN (Marcel), Chronique des 
événements internat ionaux. Juin 1940- fin octobre 1942. 
Tome I, Le miracle britannique. T.II, Les trois dernières 
agressions., T.III, De Pearl Harbour à Stalingrad. P., 
Calmann-Lévy, 1945 ; 3 vol. in-12, 157, 195 et 260 p., 
n. coupé. Les trois premiers volumes d’une série de 
cinq. Plats piqués.                                                   30 ! 
  
336. [Chronologie] MAULVAULT (Lucien), Préc is  de 
la guerre  mondiale . 1939-1945. P., Julliard, 1945 ; in-
12, 231 p., index, n. coupé.                                     15 ! 
 
337. [Cochet] Appels  à la Résis tance lancés  par l e  
général  Cochet  (1940-1941). Préf. de Jean Nocher. P., 
Gallimard, 1945 ; in-12, 180 p., n. coupé. Ce courageux 
général d’aviation fut l’un des premiers militaires à 
vouloir continuer la lutte. Néanmoins, il soutiendra la 
Révolution nationale tout en refusant la moindre 
collaboration avec l’ennemi. Il se mettra enfin en 1943 
au service du général de Gaulle. On sait désormais que 
cet ouvrage est une version édulcorée de ses premiers 
appels.                                                                    20 !  
 
338. Conseil National de la Résistance, F.F.I., Résistants, 
déportés, voici VOS DROITS et ceux de votre famille. 
Recueil de textes officiels et de renseignements pratiques à l’usage 
des membres de la Résistance et de leur famille. Paris, 2e 
édition, 4 août 1945 ; brochure in-12 carré, agrafée, 63 
p. + 2 feuillets d’additifs.                                         50 !              

 

339. COURTABESSIS (Bernard), Percée  du 
Mur de l ’Atlant ique.  Libération de la France. P., 
éd., Mellottée, 1947 ; in-12, 133 p., 16 pl. 
Couverture défraichie                                    15 ! 
 

Crimes contre l’humanité 
340. [Auschwitz] KOHEN (Guy), Retour 
d’Auschwitz. Souvenirs du déporté 174949 suivi de 
L’opinion d’un témoin (article de M. Charrow 
[journaliste russe]). P., s. n., 1945 ; in-12, 170 p. 
Un des tous premiers témoignages sur Auschwitz 
publié aux frais de cet ancien déporté, tout juste 
revenu du Camp et dont le récit de son 
internement à Drancy puis à Auschwitz ne devait 
pas intéresser grand monde à l’époque. Fils 
d’Henri Kohen (Voir lot suivant). Sans le second 
plat, dos défectueux, ouvrage très défraichi.  30 ! 

 
341. Plan Henri KOHEN, Entreprise  prat ique 
pour l ’ instal lat ion des v i c t imes du rac isme 
dans l es  co lonies .  P., chez l’auteur, [1937] ; in-12 
agrafé, 31 p. Imaginé avant la Catastrophe, 
l’auteur préconise un plan d’installation des juifs 
persécutés en… Guyane française. Publié à 
compte d’auteur et d’un tirage confidentiel, ce 
plan ne rencontra aucun écho. Il témoigne 
cependant à la fois d’un certain désarroi et d’une 
lucidité certaine. Pathétique curiosité.            50 ! 
 

Le projet français pour une Cour pénale internationale 
342. BOISSARIE (André) [Procureur près la 
Cour d’Appel de Paris], Documents sur la 
répress ion nat ionale  e t  internat ionale . P., éd. 
de Paris, 1946 ; in-12, 72 p.                           15 ! 
 
343. Buchenwald.  Scènes prises sur le vif des horreurs 
nazies. 78 planches dessinées par A[uguste] Favier 
P[ierre] Mania - Boris [Taslitzky]. Préface de 
C[hristian] Pineau - Textes de P. Mania. Lyon, 
[Imprimerie Artistique en couleurs], 1946 ; in-
folio, en feuilles, n. chiff., 78 planches hors-texte 
dont certaines en couleurs. Emouvant et 
extraordinaire recueil dont le tirage fut limité à 



1350 exemplaires, celui-ci n°1 sur pur fil. Grâce à la 
complicité de la résistance communiste travaillant à 
l’administration du camp qui leur fournira le matériel 
nécessaire (papier, crayons), ces trois détenus, résistants 
français et également artistes, Favier, Mania et 
Taslitzky, pourront dessiner, au péril de leur vie, les 
portraits de leurs camarades internés et saisir à vif « les 
choses vues» du camp de Buchenwald : l’arrivée, les 
blocks, les corvées, l’appel, les supplices, les malades, 
l’exécution, « l’arbre de Goethe », le « Petit camp », la 
carrière, la « ramasse », la tonte, l’évacuation et bien 
d’autres scènes encore dont le  « concert » tenu au bon 
vouloir du bourreau,  certains dimanches… Parmi les 
nombreux portraits, retenons [ne pouvant les citer 
tous] ceux de Julien Cain, l’administrateur de la B.N. et 
d’Henri Maspéro, (orthographié Masperaud), le grand 
égyptologue et père de François mort avant que son 
portrait fut terminé… De petites déchirures au dos, 
menus défauts du temps mais frais. Sans l’étui.     650 !                                                             

 
344. Les cr imes al l emands en Pologne.  Par la 
Commission générale d’enquête sur les crimes allemands en 
Pologne. Sans nom, Varsovie, 1948 ; g. in-8°, 243 p. Très 
nombreux documents dont 8 dépliants (la carte des 
camps en Pologne et le plan du Stutthof), 4 plans du 
camp d’extermination de Belzec, des photographies 
détaillées des installations de torture, des baraquements 
et des sévices infligés aux détenus,  40 photographies 
(prises par les allemands) de la liquidation du ghetto de 
Varsovie. Document princeps et officiel polonais.   150 !                                   
 
345. [Drancy] DARVILLE (Jacques) & WICHENE 
(Simon), Drancy la juive ou la deuxième inquis i t ion . 
Préf. de Tristan Bernard. Cachan, Berger Frères, 
1945 ; in-8°, couv. ill., un plan, photogr. des bâtiments 
et de 2 groupes d’enfants, 127 p. Le premier ouvrage 
sur ce camp de la banlieue parisienne, antichambre 
d’Auschwitz, avec une préface de Tristan Bernard qui y 
fut interné trois semaines avec sa femme en 1944 et 
s’en échappa grâce à l’intervention de Sacha Guitry 

auprès d’Arletty. Dos déchiré avec petits 
manques, premier plat défraichi.                    40 !                               
 
346. Les Jui f s  en Europe . Rapports présentés à la 
première conférence européenne des commissions 
historiques et des centres de documentation juifs. P., éd. 
du Centre, 1945 ; in-8°, 252 p.                       30 ! 
                                                                               
347. L’act iv i t é  des organisat ions juives  en 
France sous l ’Occupat ion . Préf. de Georges 
Wellers. P., Centre de documentation juive 
contemporaine, [1947], 1983 ; in-8°, 245 p., dont 
un index et planches photogr. in fine.            20 !                                      

________ 
348. [Croix de Lorraine] COUSON (A.), 
L’histo ire  de la cro ix de Lorraine . Lettrines de 
Jaquemin. Lille, éd.Jean  Dancoine , 1945 ; in-8°, 
61 p.                                                              15 ! 
 
349. [Débarquement Afrique du Nord] 
RICHARD (René) et SÉRIGNY (Alain de), La 
Bissec tr i c e  de la guerre . Alger 8 novembre 1942. 
Alger, La Maison des livres, 1947 ; in-8°, 237 p., 
n. coupé.  Mouillure, envoi découpé.             15 ! 
 

Une révélation ! 
350. DEBŒUF (Pierre), Hitler  a ment i . Ce qu’il 
a dit. Ce qu’il a fait. Lille, Silic, 1944 ; brochure 
agrafée, in-8°, 61 p. Etude comparée…         10 ! 

 
Des diplomates sud-américains à Vichy 

351. [Diplomatie] ACEVEDO (C[ristobal] de), 
A notre corps dé fendant .  Impressions et vicissitudes 
d’un diplomate en France (1939-44). Préf. de Mr. 
Souza-Dantas, Ambassadeur du Brésil. Lisboa, 
éd. Inquérito, déc. 1944 ; in-8°, 243 p. Les 
souvenirs d’un diplomate équatorien en poste à 
Vichy, arrêté avec d’autres diplomates sud-
américains en 1943 et emprisonné par les 
allemands à Bad Godesberg. On sait que ces 
diplomates renseignèrent les Alliés et sauvèrent 
aussi grâce à des visas de complaisance des juifs 
persécutés. Couv. salie, dos gauchi. Envoi.    30 ! 
                                                                 
352. [Diplomatie] Princ ipaux documents 
internat ionaux.  1941-1944. S.n., s.l. n.d. [1944] ; 
fascicule in-4° agrafé, 23 p. Document de 
première main. Petits défauts.                       30 ! 
 

La guerre froide 
353. [Diplomatie] The Department of State, La 
vér i t é  sur l es  rapports  germano-sovié t iques .  
1939-1941.  P., France-Empire, [1948] ; in-8°, 



jaq., 253 p. Document américain. La correspondance 
diplomatique germano-soviétique établie et traduite par 
les soins du Département d’Etat…                         30 !  
 
354. DRUON (Maurice), La dernière  br igade.  P., 
Grasset, 1946 ; in-12, 311 p. Premier ouvrage de 
l’auteur. Couverture illustrée de relais des éditions 
Julliard.                                                                   20 ! 
 
355. [Dunkerque] Le GENTIL (René), La tragédie  de 
Dunkerque de mai- juin 1940.  Témoignage. Lisieux, 
éd. Magne, [1951] ; in-8°, 8 photogr in-texte, 150 p., n. 
coupé. Par l’ancien sous-préfet du siège de Dunkerque, 
révoqué par Vichy. Bords des plats poussiéreux.     20 ! 
 
356. [Ecrivains] THÉRIVE (André), L’envers du 
décor . 1940-1944. S. l., éd. de La Clé d’or, 1948 ; in-12, 
224 p. Le journal d’André Thérive, collaborateur sous 
l’Occupation du Parizer Zeitung et des Nouveaux Temps 
de Jean Luchaire, présent à Weimar au Congrès des 
écrivains organisé par Goebbels. Sur la liste noire  du 
CNE, il écrit dans sa préface …le fait seul d’avoir tenu 
pendant les quatre années susdites le carnet de [mes] 
observations et d’avoir dès lors médité de les publier, prouve assez 
que [j’] espérais qu’un jour la liberté serait restaurée dans les 
institutions, dans les mœurs et dans les esprits… Néanmoins, 
nombreuses sont les lourdes anecdotes sur les Juifs 
pour lesquels Thérive éprouve une indifférence amusée 
comme celle-ci, en date de mai 1942 …Dans les ruelles du 
Marais grouille toute une plèbe de petits Juifs, noirauds, crépus, 
et qu’on reconnaîtrait même si elle n’était pas marquée de l’étoile 
jaune…                                                                    30 ! 
 
357. [Eisenhower] BUTCHER (Capitaine Harry C.), 
Aide naval du Général Eisenhower, Trois  avec  
Eisenhower .  1942-1945 (Extraits). P., E.I.P., 1946 ; in-
12, 189 p. Dos gauchi.                                            20 ! 
 
358. [Espionnage] COLVIN (Ian), L’Amiral  
Canaris ,  notre  al l i é  secre t .  Préf. du Général Rivet. P., 
éd. de la Paix, 1950 ; in-8°, jaq., 219 p.                    20 ! 
 
 
359. [Espionnage] SINGER (Kurt), Espions e t  
trai tres  de la IIe guerre mondiale . Tr. par M. 
Gaucher. P., Arthaud, 1946 ; in-8°, 327 p. Né à Vienne, 
Singer dont toute la famille fut exterminée, mit très tôt 
ses dons de plume au service de la lutte contre les 
nazis, en publiant une biographie de Karl von 
Ossietzky alors détenu à Dachau. Réfugié aux Etats-
Unis, il rédigea des dizaines d’ouvrages dont celui-ci qui 
remporta un succès mondial. Couverture très 
défraîchie.                                                               30 !  

360. FABRE-LUCE (Alfred), Opposi t ion.  P., éd. 
de Midi [chez l’auteur qui choisit cette  
appellation pour narguer les éditions de 
Minuit…], 1945 ; in-4°, 26 p. Petit-fils du 
fondateur du Crédit Lyonnais, un moment tenté 
par la Nouvelle Europe et cultivant des amitiés  
compromettantes, Fabre-Luce vouera toute sa 
vie une haine tenace à de Gaulle. Un iconoclaste, 
si l’on peut dire…                                         30 ! 
 

Ah Dieu ! Que la guerre est jolie ! 
361. [Français libres] AUDOIN-DUBREUIL 
(Henri), Aventures de guerre  en Tunis ie . Oran, 
éd. Henrys, 1946 ; in-8°, 264 p. Par un ancien de 
la Croisière jaune. Couv. et dos défraichis.        20 ! 
                                                                        
362. [Français libres]SAINT-ROC, Sacrée drôle  
de guerre…  P., Snp, 1948 ; in-8°, 308 p., n. 
coupé. Par un ancien de la DFL (Première 
Division Française Libre). Envoi découpé. Plats 
piqués et salis.                                               20 ! 
 
363. [F.T.P.] ANDRÉ-OUZOULIAS (Colonel), 
La vie  héroïque du Colonel  Fabien . Préf. de 
Charles Tillon. P., éd. Sociales, mai 1945 ; in-8°, 
68 p., ill.                                                        20 ! 
 
364. [Groupe franc] MERGLEN (Albert), 
Groupe Franc.  Récit de guerre. Grenoble, 
Arthaud, 1945 ; in-12, 228 p. jaunies.            15 ! 
 

« Honneur à nos camarades typos » 
365. Imprimeries  c landest ines . Souillac, Le Point 
(n°XXXI), 1945 ;  in-8°, couv. rempl., 48 p. 
Photographies de Robert Doisneau, textes de 
Cassou, Vercors, Sadoul, etc.,  poésies de Tzara, 
Queneau, Leiris et d’André Frédérique.         50 ! 
 
366. JACQUELIN (André), Toute la vér i t é… 
sur l e  journal c landest in gaul l i s t e  Bir 
Hakeim . Préf. de Gabriel Reuillard. P., éd. de 
Kérénac, 1945 ; in-12, 365 p. Journal gaulliste 
fondé en 1943 par André Jacquelin, douze 
numéros furent diffusés jusqu’en juin 44. La 
publication de « listes noires » suscitera la 
condamnation de ce journal par les autres 
organes de la Résistance. Dos piqué et plats salis.  
                                                                     30 ! 
       
367. KIRCHBERGER (Tania [et Walter]), 
Journées  d’angoisse . Lyon, « 4 ans sous la 
botte », éd. Optic,  [oct.1944] ; in-12, 103 p. Le 
journal de ce couple réfugié en France, juif 



autrichien et marxiste. L’homme sera déporté en 1942. 
                                                                             15 !  
 
368. [Leclerc] INGOLD (Général), L’épopée Lec lerc  
au Sahara.  Préf. du Général de Gaulle (oct. 1943). 
Avec un portrait du Général Leclerc, 15 illustrations 
hors-texte, 2 croquis dans le texte, 5 croquis hors texte. 
P., Berger-Levrault, 1945 ; p. in-4°, h.-t., cartes, 260 p. 
…Enfants de France, rêvez d’être un jour des Leclerc, lisez ce 
livre, apprenez ce que vaut une libre volonté française… (extrait 
de la préface). Plats salis.                                         30 ! 
 
369. [Légion Wallonie] DEGRELLE (Léon), La 
Campagne de Russie . 1941-1945. [Genève] Le Cheval 
ailé, P., La Diffusion du livre, 1949 ; in-8°, 501 p. 
Ouvrage dédié à la mémoire et à la gloire des deux mille cinq 
cents volontaires belges de la Légion Wallonie morts en héros au 
Front de l’Est  de 1941 à 1945 dans la lutte contre le 
bolchévisme, pour l’Europe et la patrie… Promu SS-
Obersturmbannführer et Volksführer der Wallonen en 1944, 
le belge Léon Degrelle, condamné à mort par 
contumace en Belgique, se réfugiera dans l’Espagne de 
Franco où naturalisé il continuera de clamer ses faits 
d’armes. Par la suite érigé en  icône,  il verra défiler 
chez lui à Madrid, la fine fleur de l’extrême-droite 
européenne.                                                            80 !  
 
370. [Léningrad] INBER (Vera), Le siège  de 
Léningrad. Tr. du russe par Doussia Ergaz. P., Albin 
Michel, 1946 ; in-12, 285 p., n. coupé. Plats piqués. 30 ! 
 
371. [Littérature populaire] JARSAC (Raymond), 
Journal c landest in . P., éd. Colbert, déc. 1944 ; 
fascicule in-8°, 16 p. impr. sur 2 colonnes.              15 !                                

 
 
372. [Lorraine] PRINTZ (Adrien), Chronique lorraine 
(1940-1944). Préf. de Jean Schlumberger. P., Denoël 
[Maximilien Vox, dir.]1945 ; g. in-8°, 121 p. Premier 
plat sali.                                                                   15 ! 

Par le président de la fédération de La Libre-Pensée 
373. LORULOT (André), La grande trahison 
de 1940 . Herblay, éd. de l’Idée libre, 1945 ; in-
8°, 158 p., non coupé.                                   20 !  
 
374. [Lyon] GRANCHER (Marcel E.), Au 
temps des pruneaux.  Lyon, éd., Lugdunum, 
1946 ; in-12, hors-texte, 248 p. Par un écrivain 
fantaisiste lyonnais, grand amateur de ripaille et 
joyeux drille, « découvreur » de Frédéric Dard, il 
recueillit quelques romanciers parisiens durant 
l’Occupation et résista. Plats piqués et salis, dos 
lâche.                                                             30 ! 
 
375. [Lyon] REVAL (Elias), Sixième co lonne. 
Un grand peuple lutte pour sa Libération. Thonon, 
S.E.S., 1945 ; in-12, h.-t., 382 p. Défauts.      20 ! 
     
376. [Lyon] REVAL (Elias), L’af faire  Cotton . 
Thonon, S.E.S., 1945 ; in-12 carré, 235 p., n. 
coupé.                                                           20 ! 
 
377. [Maquis] BRANGES de CIVRIA (Lt-Cl de), 
La Libérat ion dans l e  Morbihan . P., Librairie 
Celtique, 1946 ; in-12, photogr., h.-t., 182 p. 30 !                                                                
 
378. [Maquis] CORRIGER (Jean), La l ibérat ion 
de Sainte-Foy.  Préf. de Bergeret, chef du 
secteur Dordogne-Sud. S.l., Comité de Libération 
de Sainte-Foy-la-Grande, 1945 ; in-8°, ill., 80 p. 
Ex-dono.                                                      30 ! 
 
379. [Maquis] DELMAS (René), La guerre  
al l emande dans l e  Terrassonnais .  15 ill. hors-
texte. Terrasson (Dordogne), éd. R. Delmas, 
1945 ; in-8°, ill., 71 p.                                    30 ! 
 
380. [Maquis] Fédération nationale des Maquis, 
La vér i t é  sur la Résis tance .  Saint-Etienne, éd. 
Stéfa, 1946 ; brochure agrafée in-8°, 32 p.     15 ! 
  
381. [Maquis] LESPÈS (Henri), De l ’us ine au 
Maquis . L’action des « cadres » dans la Résistance. 
Préf. de P.-H. Teitgen. P., éd du Mail, [1945] ; in-
12, 169 p., non coupé.                                   20 ! 
 
 
382. [Maquis] PICARD (Henri), Ceux de la 
Résis tance .  Bourgogne, Nivernais, Morvan. 
Chroniques et pages de gloire illustrées de 
quarante-trois photos et fac-similés. Préf. de 
Claude Farrère. Nevers, éd. Chassaing, 1947 ; in-
12, hors-texte, 420 p.,  n. coupé.                    30 ! 



383. [Marine] LEPOTIER (A[dolphe]), La vic to ire  
v ient  de la mer . P., Mirambeau, 1946 ; in-12, cartes, 
255 p., n. coupé. Plats défraichis.                            15 ! 
 
384. [Marine] MUSELIER (Amiral [Emile]), Marine e t  
Résis tance .  P., Flammarion, 1945 ; in-12, 151 p., n. 
coupé, s.p. Rejoint Londres dès juin 1940, chef et 
fondateur des F.N.F.L. (Forces navales françaises 
libres), il contestera le pouvoir trop personnel à ses 
yeux du général de Gaulle.                                      20 ! 
 
385. [Marine] RAYNAUD (Jean), LEVASSEUR (J.), 
LEPOTIER (A.), OGER (J.), RENOU (J.), Combats 
sur mer .  P., France-Empire, 1945 ; in-12, 1945 ; in-12, 
240 p.                                                                     20 ! 
 
386.  [Martyrs] Comme je  vous en donne l ’ exemple…  
Textes de Jacques Decour présentés par Aragon. P., 
éd. Sociales, 1945 ; in-16, 47 p. Recueil de textes 
littéraires du jeune Jacques Decour.  In fine,  sa 
dernière lettre. Un manque angulaire.                     30 !  
                                        
387. Mc CALLUM (R[obert] B[uchanan]), Les années 
de séparat ion. L’Angleterre et la France, 1939-1943. 
Edition française. Londres, Hamish Hamilton, 1945 ; 
in-12, 236 p. Racontées par un historien anglais, 
professeur à Oxford.                                               30 !  
 
 388. [Milice] FABRE (Marc-André), Dans les  pr isons 
de la Mil i ce . Un mois au château des Brosses. [S.l.] édité par 
le M.L.N., oct. 1944 ; in-8°, 162 p. Par un ancien 
chartiste. Dos gauchi. Pages très jaunies.                 20 ! 

 
 
389. [Minuit] JUNIUS [Jules Isaac], Les Oligarques .  
Essai d’histoire partiale. P., Minuit, 1945 ; in-12, 201 p., n. 
coupé. Edition originale de cet étude historique, 
rédigée en 1942 par le grand historien, auteur des 
célèbres manuels, révoqué par Vichy en octobre 1940. 

La responsabilité du parti oligarchique d’Athènes 
dans le déclin de la Cité et l’abandon de la 
Démocratie après la guerre du Péloponnèse. 
(Toute ressemblance avec la France de 
l’Occupation de l’époque serait hautement 
probable).  Plats piqués.                                40 !                                             
 
390. [Minuit] MOULIN (Jean), (Max), Premier 
combat . (Journal posthume). Préf. du Général de 
Gaulle. [Avant-propos de Laure Moulin]. P., 
Minuit, 1947 ; in-16, 169 p. Journal suivi de 
nombreux documents (discours, correspondance, 
etc.). Edition originale, ex. du S.P. (timbre).  50 ! 

 
391. [Minuit] PAULHAN (Jean) & AURY 
(Dominique), La patr ie  se  fa i t  tous l es  jours .  
Textes français 1939-1945. P., Minuit, 1947 ; in-12, 
500 p. Belle anthologie de textes écrits sous 
l’Occupation par des écrivains Gallimard et 
Minuit.                                                          30 ! 
 
392. [Normandie-Niemen] PERRET (L.J.M.), 
En URSS pendant la guerre .  P ., Office 
français d’edition, 1946 ; g. in-8°, nombreuses 
photogr. hors-texte, 140 p.  Manques au dos, 
défraichi. Cet ouvrage serait un faux fabriqué par 
les services russes.                                         30 !  
  
393. [Opportunisme] PERVICAX [pseudo 
d’Armand Cuvillier], Les inf i l t rat ions 
germaniques dans la pensée  f rançaise .  P., éd. 
Universelles, 1945 ; in-8°, 51 p. Contre la 
contamination de la pensée française par un 
professeur de philosophie au Lycée Louis-le-
Grand, auteur d’un célèbre manuel… Livre 
opportun. Défauts.                                        15 ! 
 

La guerre vue par le P.C. 
394. [P.C.F.] La Deuxième guerre  mondiale . 
Cahier n°9-10. Revue « Recherches 
internationales » à la lumière du marxisme. P., éd de 
la Nouvelle Critique, 1958 ; g. in-8°, h.-t., 316 p., 



n. coupé. Nombreuses contributions.                     20 ! 
 
395. [P.C.F.] FARGE (Yves), La Républ ique es t  en 
danger . P., éd. Français Réunis, 1950 ; in-12, 60 p. Par 
le grand résistant, Compagnon de la Libération et 
ancien ministre du Ravitaillement, devenu proche du 
P.C. Extrait : … La belle affaire que cet univers 
concentrationnaire imaginé par les services américains…     15 ! 
                               
 
396. [P.C.F.] Le Part i  communiste  f rançais  dans la 
batai l l e  pour la l ibérat ion de la France . [Paris, Pcf, 
1945] ; brochure in-16 agrafée, 32 p., n. coupé.  Reprise 
de cette publication imprimée à Alger en 1943 et 
distribuée malgré la Gestapo et la police de Vichy à un million 
d’exemplaires.                                                            15 ! 
 
397. [Paris] ROY (Claude), Les yeux ouverts  dans 
Paris  insurgé .  Illustrations de Jean Reschofsky. P., 
Julliard, 1944 : in -12, hors texte, 123 p., n. coupé.  20 ! 
 

La naissance du mouvement des prêtres ouvriers 
398. [Prêtres-ouvriers] BESCHET (P[aul]), Mission en 
Thuringe .  P., « Les chrétiens dans la guerre », éd. 
Ouvrières, 1946 ; in-12, 238 p. Par un militant chrétien, 
devenu prêtre, il finira au camp de Flossenburg. Dos 
gauchi.                                                                    20 ! 
   
399. [Prêtres-ouvriers] BOUSQUET (Hadrien) [Père 
Othon], Hors des barbelés . P., Spes, 1946 ; in-12, 157 
p. Le récit d’un prêtre-ouvrier parti volontairement en 
Allemagne pour secourir les travailleurs français du 
S.T.O. et y fonder un front de résistance spirituelle.       20 ! 
 
400. [Prêtres-ouvriers] MORELLI (M.-G.), 
Dominicain, Terre de détresse .  Préf. de Robert 
d’Harcourt. P., Bloud et Gay, 1948 ; in-8°, 77 p., n. 
coupé. Par un dominicain, travailleur volontaire en 
Allemagne, il sera démasqué par les allemands et 
déporté à Dachau.                                                   20 ! 
 

L’étrange défaite… 
401. PRIOUX (Général), Souvenirs  de guerre .  1939-
1945. P., Flammarion, 1947 ; in-12, 271 p., n. coupé.  
                                                                              15 ! 
 
402. [Prisonniers] Ministère des Prisonniers, déportés 
et réfugiés, Bilan d’un e f for t . Préf. de Henri Frenay. 
P., [1945] ; in-4°, photogr., 194 p.  Document officiel, 
avec de nombreux documents statistiques,  présentant 
l’activité de ce ministère dirigé par Henri Frenay.    50 ! 
 

403. [Prisonniers] ZIMMERMAN (Jacques), En 
revenant des Kommandos.  P., éd. G.P., 1945 ; 
in-8°, 222 n. coupé, couv. détachée.              10 ! 
 
404. [Radio] DEFRÈRE (R.A.), La guerre des 
ondes .  Bruxelles, éd. L’Essor, 1946 ; in-8°, 
photogr. h.-t., 261 p., n. coupé. Histoire de la 
radio de propagande durant la Seconde guerre 
mondiale. Recueil de paroles, discours  et 
communiqués diffusés de 1939 a ! 1945 sur les 
ondes des radios de Paris, Londres, Rome et 
Berlin.  Plats poussiéreux et piqués.               30 ! 
 
405. [Radio] GILLOIS (André) [Maurice 
Diamant-Berger] De la rés i s tance à 
l ’ insurrec t ion.  Préf. d’Emmanuel d’Astier. Lyon, 
éd. Sève, [1945] ; in-8°, 287 p. L’intégralité des 
communiqués de la Résistance par la voix 
d’André Gillois en charge de la radio clandestine 
Honneur et Patrie  qui émettra du 17 mai 1943 au 
24 septembre 1944 avec l’aide de Maurice Druon 
et de Claude Dauphin.  Dos gauchi.              40 ! 
 
406. [R.A.F.] MAX (Alfred), Bleu R.A.F.  Sept 
contes de la Royal Air Force. P. Julliard, 1951 ; in-12, 
135 p., n. coupé. Envoi découpé.                  20 ! 
 
407. [Rajk] GARAY (Sandor), Volontaires  pour 
la potence .  Technique des procès soviétiques. P., 
Berger-Levrault, 1950 ; in-12, 190 p., n. coupé. 
Le récit détaillé du procès de Làzlo Rajk, 
dignitaire communiste hongrois, compagnon de 
détention de l’auteur au camp du Vernet (Ariège, 
France) puis ministre des Affaires étrangères de 
Hongrie en 1948. Il sera accusé avec 18 autres 
personnes par Kadar de titisme, condamné à 
mort et pendu en octobre 1949.                    50 ! 

 
 



408. [Résistantes] Du FRESNE (Madeleine F.), De 
l ’ enfer  des  hommes à la c i t é  de Dieu.  [Préf. d’Yvonne 
Netter]. P., Spes, 1947 ; in-12, 312 p. Plats piqués.  30 ! 
 
409. [Résistantes] HUMBERT (Agnès), Notre guerre .  
Souvenirs de Résistance. Paris 1940-41. Le Bagne. Occupation 
en Allemagne. P., Emile-Paul, 1946 ; in-12, 412 p., n. 
coupé. E.O. Une grande figure de la Résistance, 
historienne d’art, elle fit partie de l’un des tous premiers  
réseaux, celui du Musée de l’Homme. Plats salis.         30 ! 
                                                               
410. [Résistantes] MITRANI (Thérèse) (« Denise »), 
Service  d ’évasion.  P., éd. Continents, 1946 ; in-12, 188 
p., n. coupé. Membre du SOE, spécialiste des 
exfiltrations via l’Espagne.                                      20 ! 
 
411. [Résistantes] WINDSOR (Rachel) [Rachel Day], 
J ’é tais  une volontaire . P., Office français d’édition, 
1945 ; in-8°, 110 p. Les souvenirs de cette résistante qui 
rejoignit la première unité militaire féminine de la 
France libre à Londres, en novembre 40.                20 ! 
 
412. [Résistants] ASTIER (Emmanuel d’), Sept jours .  
P., Minuit et Fontaine, 1945 ; in-12, 88 p., n. coupé. 
Débroché, quelques feuillets déchirés.                    15 ! 
 
413. [Résistants] HERVÉ (Pierre), La Libérat ion 
trahie .  P., Grasset, 1945 ; in-12, 217 p. Par l’ancien 
chef de Libération-Sud pour la région lyonnaise, plus 
tard député du P.C. Dos fragile.                              15 ! 
 
414. [Résistants] STÉPHANE (Roger), Chaque homme 
est  l i é  au monde. Carnets (août 1939-août 1944). Préf. 
d’Emmanuel d’Astier. P., Sagittaire, 1946 ; in-12, 294 p. 
E.O. Premier livre du Capitaine Stéphane, alias Roger 
Worms. Dos déchiré.                                              30 ! 
 
415. ROGERS (Philip), Journal d’un Off i c i er  de 
l ’Inte l l igence  Servi ce . D’Arromanches à Wismar. Extrait 
du carnet de campagne d’un F.S.O. (Field Security Officer). 
[Août 1944-mai 1945]. Bruxelles, éd. La Boétie, 1946 ; 
in-8°, une carte, pl. photogr., 264 p. Bords du premier 
plat piqués.                                                             20 ! 
 
416. [Roumanie] GAFENCO (Grégoire), 
Prél iminaires  de la guerre  à l ’Est .  De l’accord de 
Moscou (21 août 1939) aux hostilités en Russie (22 juin 
1941).  Fribourg et P., Egloff, 1945 ; in-8°, 408 p. Par 
l’ancien ministre des Affaires étrangères de Roumanie 
de 1938 à 1940 puis Ambassadeur à Moscou quelques 
mois avant son exil en Suisse.  Texte écrit directement 
en français et revu par Pierre-Jean Jouve.  Premier 
plat sali.                                                                   30 ! 

417. [Skornicki] NOCHER (Jean), L’aventure 
héroïque de Skorniki-Montero , patriote français. 
P., L. Rodstein, [1947] ; in-12, 16 hors-texte, 115 
p. Juif polonais, d’une audace époustouflante, il 
se fit passer pour le vice-consul d’Espagne à 
Saint-Etienne ! Plats piqués.                          30 ! 
 
418. [Stalingrad]  Entre Don et Volga, Stal ingrad . 
P., La Nouvelle édition, 1945 ; in-12, 232 p. La 
bataille de Stalingrad à travers les dépêches et les 
reportages des correspondants soviétiques dont 
Vassili Grossman. Manque au dos (fané).    40  !       
 
419. [Stalingrad] STRATEGICUS [Herbert C. O’ 
Neill], Le tournant de la guerre .  Stalingrad, El 
Alamein, Tunisie. 1942-1943. P., Hachette, 1947 ; 
in-8°, 282 p., 9 cartes. Dos gauchi. Petits défauts 
aux plats.                                                       20 ! 
 
420. [Vichy] SENNEP (J[ean]), « Dans 
l ’honneur e t  la digni té  » .  Souvenirs de Vichy. 
Préf. de Pierre Bénard. P., éd. Franc-Tireur, 
1945 ; in-8° oblong , non chiff. Environ une 
soixante de dessins en noir. Plats gondolés.   30 ! 
 
421. WEIL-CURIEL (André) et CASTRO 
(Raymond), Spol iat ions e t  res t i tut ions .  
Commentaire théorique et pratique de la législation 
relative aux spoliations. P., éd. R.G., oct. 1945 ; p. 
in-4°, 174 p., n. coupé. L’épineux et douloureux 
problème des spoliations qui ont dépouillé les 
Juifs de France de leurs biens donna lieu à tout 
un appareil législatif promulgué dès la fin 44 et 
ici commenté par deux avocats de renom dont 
André Weil-Curiel, résistant de la première 
heure, reçu par le général de Gaulle dans son 
bureau de Londres, le 19 juin 1940. Plats piqués 
et effrangés.                                                   50 ! 
______________________________________ 

Principaux ouvrages consultés :  
R. Drews & A. Kantorowicz, Verboten und 
verbrannt. Berlin, 1947 - S. Epstein, Un paradoxe 
français. P., 2008 - P. Fouché, L’édition française sous 
l’Occupation. P., 1987 - F. Marcot (sous la 
direction de) Dictionnaire de la Résistance. P.,  2006 
- P. Ory, Les collaborateurs. P., 1980 - H. Rousso, 
Un château en Allemagne. P., 2011.  

 
 


